Diumenge 5è durant l’any, cicle A

LA COMUNITAT VISIBLE
per Dietrich Bonhoeffer,
Jesús es dirigeix als qui han estat cridats a la gràcia del seguiment del crucificat: Vosaltres sou la sal de la terra. Són el bé més noble, el valor suprem que posseeix el món. Sense ells la terra no pot continuar vivint. És la sal el que conserva la terra; aquesta viu gràcies a aquests pobres, menyspreats i dèbils que el món rebutja. Quan ataca els deixebles destrueix la seva pròpia vida i, oh miracle, són precisament aquests desgraciats els qui possibiliten a la terra que pugui seguir vivint. Aquesta "sal divina" conserva la seva eficàcia. Penetra tota la terra. És la seva substància. Els deixebles no són orientats només al regne del cel, sinó que se’ls recorda la seva missió terrena.

«Vosaltres sou la sal». No: vosaltres heu de ser la sal. No es deixa a elecció dels deixebles el que vulguin o no ser sal. Tampoc se’ls fa una crida perquè es converteixin en sal de la terra. Ho són, vulguin o no ho vulguin, per la força de la crida que se’ls ha adreçat. Vosaltres sou la sal. No: vosaltres teniu sal. Seria un error voler equiparar la sal amb el missatge dels apòstols, com fan els reformadors. Aquestes paraules es refereixen a tota la seva existència, en quant es troba fonamentada per la crida de Crist al seguiment, a aquesta existència de la qual parlaven les benaurances. Qui segueix Crist captat per la seva crida, queda plenament convertit en sal de la terra. La terra ha de ser salvada per la comunitat; només la comunitat que deixa de ser el que és es perd sense salvació. La crida de Jesucrist l’obliga a ser sal o quedar anihilada, a seguir-lo o ser destruïda per la mateixa crida. No existeix una nova possibilitat de salvació. No pot existir.

No solament l’activitat invisible de sal, sinó el resplendor visible de la llum s’ha promès a la comunitat dels deixebles per la crida de Jesús. "Vosaltres sou la llum". No: heu de ser-ho. La vocació els ha convertit en llum. Ara estan obligats a ser una llum visible; al contrari, la crida no seria amb ells. El mateix que diu de sí: jo sóc la llum, diu als seus deixebles: vosaltres sou la llum en tota la vostra vida, en quant resteu fidels a la crida. Essent això d’aquesta manera, no podeu restar amagats, encara que vulgueu. [...]
El que els homes han de veure no són les vostres persones, sinó les vostres bones obres, diu Jesús. ¿Quines són les bones obres que poden ser vistes en aquesta llum? Només les que Jesús va fer en ells quan els va cridar, quan els va convertir per la seva creu en llum del món: pobresa, humilitat, separació del món, construir pau i, finalment, la gràcia de ser perseguits i rebutjats, sintetitzant-se tot en una sola cosa: portar la creu de Crist. La creu és la llum estranya que resplendeix, l’única en què poden ser vistes totes les bones obres dels deixebles.

I no s’ha de lloar el deixeble que porta la creu, ni la comunitat que brilla i és visible dalt de la muntanya; per les "bones obres" només es pot lloar el Pare que està en el cel. D’aquesta manera, els homes veuen la creu i la comunitat del crucificat i creuen en Déu. És la llum de la resurrecció.
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