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EL SEGUIMENT I LA CREU
per Dietrich Bonhoeffer
La crida al seguiment es troba —en el passatge de l’evangeli d’avui— relacionada amb l’anunci de la passió de Jesús. Jesucrist ha de sofrir i ser refusat. Es l’imperatiu de la promesa de Déu, perquè s’acompleixin les Escriptures. Sofrir i ser refusat no és la mateixa cosa. Jesús podia ser el Crist glorificat en el sofriment. El dolor podia provocar tota la pietat i tota l’admiració del món. El seu caràcter tràgic podia conservar el seu propi valor, la seva pròpia honra, la seva pròpia dignitat.

Però Jesús és el Crist refusat en el dolor. El fet de ser refusat treu tota dignitat i tot honor al sofriment. Ha de ser un sofriment sense honor. Sofrir i ser refusat constitueixen l’expressió que sintetitza la creu de Jesús. La mort en creu significa sofrir i morir refusat, menyspreat. Jesús ha de sofrir i ser refusat per necessitat divina. Tot intent d’obstaculitzar aquesta necessitat és satànic. Fins i tot, i sobretot, si prové dels deixebles: perquè això vol dir que no deixa que el Crist sigui el Crist. El fet que sigui Pere, pedra de l’Església, el qui resulti culpable immediatament després de la seva confessió de Jesucrist i de ser investit per Ell, prova que, des del principi, l’Església s’ha escandalitzat del Crist sofrent. No vol tal Senyor i, com a Església de Crist, no vol que el seu Senyor li imposi la llei del sofriment. La protesta de Pere demostra el seu poc desig de submergir-se en el dolor. Amb això, Satanàs penetra l’Església. Vol apartar-la de la creu del seu Senyor.

Jesús es veu obligat a posar en contacte els seus deixebles, de manera clara i inequívoca, amb d’imperatiu del sofriment. Així com Crist no és el Crist sinó sofrint i essent refusat, de la mateixa manera el deixeble no és deixeble sinó sofrint, essent refusat i crucificat amb ell. El seguiment, en quant ens vincula a la persona de Crist, situa el seguidor sota la llei de Crist, és a dir, sota la creu.

No obstant això, la comunicació d’aquesta veritat inalienable als deixebles comença, de manera curiosa, amb el fet que Jesús els torna a deixar en plena llibertat. Si algú vol venir darrera meu, diu Jesús. No es tracta de quelcom natural, ni tan sols entre els deixebles. No es pot forçar ningú. Per això diu si algú vol seguir-me menyspreant totes les propostes que se li facin. Una vegada més, tot depèn de la decisió; enmig del seguiment en què viuen els deixebles tot torna a quedar en blanc, en suspensió, com al principi; res no s’espera, res no s’imposa. Tan radical és el que ara es dirà. Així, una vegada més, abans que sigui anunciada la llei del seguiment, els deixebles han de sentir-se completament lliures.

Si algú vol venir darrera meu, que es negui a si mateix. El que digué Pere és negar el Crist —no conec aquest home—; és allò que ha de dir de si mateix aquell qui el segueix. La negació de si mateix no consisteix en una multitud d’actes aïllats de mortificació o d’exercicis ascètics; tampoc no significa el suïcidi, perquè en ell pot imposar-se la voluntat humana. Negar-se a si mateix és conèixer només Crist; no conèixer-se un mateix; significa fixar-nos només en aquell que ens precedeix, no en el camí que ens resulta tan difícil. Novament la negació de si mateix s’expressa amb aquestes paraules: Ell va davant, mantén-te fermament unit a Ell.
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