Diumenge 3r de Quaresma, cicle A

NICODEM I LA SAMARITANA

per Miquel Estradé, 
monjo de Montserrat
Dos personatges molt diferents que tots dos tenen set, cadascun d’ells a la seva manera. Nicodem era un home cultivat i significat: un dels notables dels jueus, mestre de la Llei; un home assenyat i realista: És que la nostra Llei permet de judicar ningú sense haver-lo escoltat i sense conèixer els seus fets?; prou decidit per a posar-se finalment al costat de Jesús i ser un dels qui li donaren sepultura. No era cap distret, sabia llegir els signes dels temps: Els miracles que fa no els podria fer ningú si no tingués Déu amb el", diu a Jesús.

La Samaritana, una dona com a mínim lleugera i voluble, hàbil a parlar i a esquivar qüestions comprometedores. Cinc marits se l’havien treta de sobre, i aleshores vivia amistançada. Poca cultura i poca formació, però desperta i viva i amb un coneixement suficient de la tradició religiosa del seu poble per a dir a Jesús: Els nostres pares van adorar en aquesta muntanya, i vosaltres dieu que és Jerusalem on s’ha d’adorar. Certament que no era una dona qualsevol, com tampoc no era un qualsevol, Nicodem.

Nicodem, un home de cap; la Samaritana segurament una dona de cor. Tots dos tenen set. Nicodem, set de saber, de conèixer, de comprendre. La samaritana, set de no sabia què; potser només de viure. En el fons, tots dos devien tenir, potser més o menys amagades, set de justícia, de veritat, d’estimació, que són les sets fonamentals de l’home. El cor humà no arriba mai a una degradació tal que no li quedi un racó on les sets fonamentals romanen intactes. Les distraccions, les evasions, les comoditats, no permeten de sentir-ne l’ànsia, però la set hi és. Aquesta set, més o menys dissimulada, o esquivada, existia en Nicodem i en la Samaritana.

Nicodem sent una set que no el deixa estar tranquil. La Samaritana la sent confusament, sense tenir-ne una consciència clara. Seguint el propi temperament, Nicodem es preocupa per formular-la, per precisar-la; la Samaritana potser es preocupa per no sentir-la, per no ser-ne turmentada. Nicodem vol apagar la set amb el saber, amb els llibres, amb la Llei, amb el diàleg i amb la controvèrsia. La Samaritana la dissimula superficialment amb satisfaccions frívoles; en el mateix diàleg sembla jugar més que dialogar.

La set fa fer a Nicodem un primer pas, encara que sigui vergonyant: va triar la nit, per atansar-se a Jesús. La Samaritana sembla tenir por d'afrontar-se amb la realitat de la seva set profunda, eludeix i tot la situació que li podria fer sentir la set veritable que en el fons la turmenta. Amb tot, la fascinació de Jesús la va amorosint, cosa que només la manera com el tracta ja manifesta: comença dient-li, una mica agressiva: Com és que vós, que sou jueu.... Ja sabem que jueus i samaritans no es feien; després li diu: Senyor, no teniu res per a pouar...; i a continuació: Senyor, doneu-me d’aquesta aigua; i, més endavant: Senyor, veig que sou profeta, vós. Finalment es pregunta: No és pas el Messies?.

La manera de procedir de Jesús és semblant en els dos casos: sabent que la set existeix en ells com amagada, o ignorada, els vol fer conscients dels obstacles que hi posen; els vol fer sentir que el joc a què juguen, cadascun a la seva manera, els duu a defugir el problema i és en el fons una voluntat d’evadir-se’n. Els fa sentir pobres: revelant a la Samaritana la seva vida i, a Nicodem, el seu desconeixement de les Escriptures: Tu ets mestre d'Israel, i no saps això? La vida per a la Samaritana, el saber per a Nicodem, eren barreres que els impedien d’acollir l’aigua que Jesús els oferia; eren pretextos que els estalviaven d’anar a l’arrel de la situació. Un cop al descobert la precarietat de la vida i del coneixement, estan en situació d’acollir el do amb acció de gràcies.
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