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JESÚS TORNA LA VIDA A LLÀTZER

per François Pécriaux
Estic content, per vosaltres, de no haver estat al seu costat: perquè cregueu, diu Jesús. L’obra que vol dur a terme Jesús és més difícil que ressuscitar Llàtzer: aquesta resurrecció, ell la desitja, i com!, estima Llàtzer; aquesta mort el tortura; però, per a Jesús, aquesta mort tan sols és un son. Sap que és capaç de desvetllar-lo. En canvi, la decisió de creure només pot ser fruit de la llibertat dels homes i les dones als quals s’adreça. Els convida a fer camí. Però el resultat no el sap a la bestreta. Arribarà fins a acceptar morir ell mateix per atreure a si tothom.

Maria no s’ha adonat de l’arribada de Jesús. S’ha quedat amb els jueus a casa del mort i del dol. Està prostrada allà, al mig de les lamentacions, paralitzada pel dolor. Marta va cap a Jesús; l’anomena Senyor, com ho fan les primeres comunitats cristianes. Marta ja té una certa fe. Però vet aquí que demana un signe: estic convençuda que Déu et donarà tot el que li demanis. Jesús sempre s’ha negat a respondre a les peticions de signes. L’evangelista ens vol fer veure que aquesta "reclamació" és un atzucac si no va acompanyada d’un progrés en la fe.

Marta, com tot el corrent fariseu, creu en la resurrecció dels morts el darrer dia. Jesús també en parla en diversos passatges de l’evangeli. Aquí, assegura a Marta que la vida eterna ja ha començat per al qui viu i creu en ell. I l’evangelista reprèn una d’aquelles fórmules amb Jo sóc que tant li agraden: Jo sóc la resurrecció i la vida. Ho creus, això?

El pas endavant en la fe que demana Jesús és gran. Jesús ve a acabar l’obra creadora de Déu: l’home no està fet per a la mort, sinó per a la vida en plenitud, rebuda pel do de l’Esperit Sant. La mort biològica només és un pas. Aquesta és la fe que habita els cristians. Però aquesta fe ha de passar una prova molt dura quan hem de fer front a la mort d’un amic o d’un germà.

Tornant la vida temporalment a Llàtzer, Jesús anuncia la seva pròpia resurrecció. Té el poder de donar la vida i de recobrar-la un altre cop. Tanmateix, en aquest moment decisiu, Jesús es descentra totalment de si mateix. Alça els ulls al cel. Afirma que el Pare ja ho ha posat tot a les seves mans. Li dóna gràcies com abans de la multiplicació dels pans. Expressa una total confiança en Ell. No m’ha pas deixat tot sol, perquè jo faig sempre allò que li plau. Aquí, l’acció de gràcies de Jesús és la manifestació externa d’un diàleg interior amb el Pare. Parla obertament per aquesta multitud que m’envolta, a fi que creguin que m’has enviat. Ell voldria que aquesta multitud entrés en aquesta intimitat amb el Pare i el Fill. Però això és difícil: és una obra més dura que ressuscitar Llàtzer!

El Bon Pastor crida l’ovella, que sent la seva veu. Li dóna la vida a desdir. La fa sortir. Les bandes i el sudari ja anuncien el que passarà al mateix Jesús. Però a ell no li caldrà ningú que el deslligui, ni tan sols que el cridi.

L’evangelista és molt sobri quant a les efusions de Llàtzer o de les seves germanes, respecte a les opinions dels qui l’envolten. Jesús ha aconseguit realment la finalitat que desitjava? No del tot! Bon nombre de jueus va creure en ell. Però uns altres van córrer a explicar als fariseus el que Jesús acabava de fer. Això comportarà la reunió del Sanedrí i la decisió de matar Jesús. El signe no és suficient per convèncer. Potser la seva pròpia mort serà més eloqüent...
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