Diumenge 12è durant l’any, cicle B
21.06.2015

«QUI DEU SER AQUEST, QUE...?»
per Griselda Cos i Boada,
monja de Sant Pere de les Puel·les
De ple ja als diumenges de durant l’any, la litúrgia ha reprès la lectura contínua de l’evangeli de Marc sense abandonar, però, el ressò essencial de la Pasqua. Avui sant Pau ens diu: «Crist ha mort per tots i ha ressuscitat… tot el que era antic ha passat, ha començat un món nou».

En l’evangeli que avui se’ns ha proclamat hi apareix en primer lloc el poder diví de Jesús que domina les forces còsmiques. Jesús i els deixebles són enmig del llac de Galilea, on es desferma una gran tempesta; Jesús increpa el mar i el vent i «el vent amainà i seguí una gran bonança». 

La pregunta central del relat és «Qui deu ser aquest, que fins el vent i l’aigua obeeixen?», pregunta que destaca el seu caràcter teofànic. Sí, Jesús és el Fill de Déu que ha vingut a alliberar-nos del poder del mal. Poder que existeix realment, ja que veiem prou que la vida humana no té res d’una travessia sobre una mar plana; la tempesta, el mal, també avui ens sotragueja a nosaltres. 

Avui ens costa massa creure en la força poderosa del maligne. Creure en Satanàs avui ho aparquem com si fos cosa d’una ideologia ja caducada. No ho pensaven així els Pares de l’Església. I en la litúrgia s’hi afirma, amb decisió, que el Crist és el vencedor de la mort i del diable, i el diable és la personificació real del pecat.

El mal i el maligne no són quelcom del que ens podem alliberar amb indiferència. No. A causa de la seducció de l’enemic de Déu, els nostres primers pares van perdre aquell estat paradisíac que el Gènesi ens descriu amb una redacció gairebé esfereïdora. 

Jesús, al desert fou temptat pel diable que li digué: «Si ets Fill de Déu…». Paraules que avui poden ser la nostra resposta a la pregunta astorada dels deixebles en plena tempesta al llac: «Qui és aquest?» Aquest és el Fill de Déu. 

El mal ve del maligne, però Déu vol que l’home i tota la Creació retornem al pla inicial. 

El Crist ha vençut el maligne i nosaltres, gràcies al Crist, sabem que un dia recuperarem aquella unió amb Déu que cantà tan bellament l’autor del llibre del Càntic dels Càntics. 
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