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JESÚS SE’N COMPADÍ…
per Griselda Cos i Boada,
monja de Sant Pere de les Puel·les
Jesús, recorria viles i pobles anunciant la bona nova, i avui, davant la gent que és descrita com a «ovelles sense pastor», Jesús experimenta una profunda compassió.

Diu primer als seus deixebles: «Veniu, ara, tots sols en un lloc despoblat i reposeu una mica». La idea de Jesús té plena legitimitat, perquè la gent no els deixava temps ni de menjar. Però aparegué la gentada… i «Jesús se’n compadí». El dret legítim al propi descans no és excusa per abandonar el deure de socórrer les necessitats del germà. I la caritat va passar davant. 
Marc ens descriu el sentiment de Jesús amb el verb grec splagknizomai, que indica la misericòrdia que brolla de les entranyes, centre, nucli, cor, sentiments, capacitat de compassió. Amb el mateix verb havia descrit abans el sentiment de Jesús davant el leprós que li demanava de ser curat; Mateu empra el mateix verb per descriure els sentiments del patró que perdona el gran deute al servidor, i Lluc per parlar de la misericòrdia del bon samarità i del Pare que rep el fill que torna a casa. 

La gent estava desorientada, com molta gent d’avui; els models que proposa la societat no sempre satisfan els anhels humans. Avui, com en temps de Jesús, hi ha molta gent que té fam i set. També fam i set espirituals. 

El salm 22 és el rerefons del fragment de l’evangeli d’avui: Jesús és el bon pastor, la presència del «Jo mateix» de Déu entre nosaltres. I no com a rei poderós sinó com a servidor que no té temps ni de menjar. Compadint-se de la gentada és la manera com Jesús realitza l’anunci de l’Antic Testament: «jo mateix” les conduiré». I el nucli de l’anunci de la Bona nova de Jesús era la compassió de Déu, la vida, l’amor, l’esperança.

Splagma: repeteixo, entranyes, nucli, centre, cor, sentiments, capacitat per sentir compassió. Aquesta és la paraula amb que la Bíblia parla de Déu. En ella es defineix el seu comportament. Ens diu com és Déu. Jesús és el seu revelador i el portador de la seva misericòrdia i és el nostre veritable referent. Per això avui, com sempre, fan de bon escoltar les veus que aposten per les persones, pels seus dolors i sofriments, pels seus drets i per les seves necessitats. Jo també ho desitjo!
Monestir de Sant Pere de les Puel·les 
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