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QUI ETS TU? QUI SÓC JO?
per Conxa Adell i Cardellach,
monja de Sant Pere de les Puel·les
En l’evangeli d’avui, els sacerdots i els levites pregunten a Joan Baptista: «Qui ets tu?». Després de veure’l actuar a contracorrent, trencant molts dels esquemes establerts i veient que la gent en massa se l’escolta, els sacerdots i els levites es fan la pregunta: «I aquest Joan qui és?». Com que no saben la resposta, li ho pregunten a ell mateix. Gran moment per a Joan, podria aprofitar per atreure també els magistrats. És un moment de temptació forta, però Joan no cau en la trampa de la vanitat ni de l’orgull i els respon clar i curt: «Jo no sóc el Messies».

Aquest passatge ens remet a quan Jesús mateix pregunta directament als deixebles: «I vosaltres, qui dieu que sóc?». Així apareix en els tres evangelis sinòptics, però no en el de Joan, que és l’evangeli d’avui. 

Per a cadascun de nosaltres la pregunta ens implica. Algú ve i ens diu: «Qui ets tu?».
—Doncs mira jo sóc mestra, he estudiat una mica de música i una mica de teologia, i una mica de…; ara sóc monja i visc en aquest monestir…
—No et pregunto què has estudiat ni què fas ni en què treballes ni on vius. Només et pregunto qui ets.

I aquest només ens atura de cop i ens fa anar a l’essència de nosaltres mateixos. 

Hi ha una teologia apofàtica per arribar al coneixement de Déu per via negativa, dient de Déu allò que no és. És la mateixa que empra Joan per dir que ell no és cap del qui els altres es pensen que és.
En l’evangeli de Joan, Jesús mateix es defineix: jo sóc el pa de vida; jo sóc la llum del món; sóc la porta; el camí, la veritat; el cep veritable; el bon pastor; la resurrecció i la vida; jo sóc el Mestre i el Senyor.
Joan Baptista, però, ens ensenya a situar-nos en el nostre veritable lloc: com ell, només hem de ser la veu…
—Això de la veu està bé perquè ser un bon orador es valora molt davant la gent.

—Deixa’m acabar: has de ser «la veu que crida en el desert», sense multitud de masses que t’aclamen. Tu ets l’instrument, ni tan sols ets paraula; només Jesús és La Paraula. Deixa que sigui ell mateix qui et digui qui ets en el fons del cor. Deixa que l’Esperit del Senyor reposi sobre teu. Tu aclama’l plena de goig i viu sempre contenta.
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