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JO SÓC EL BON PASTOR
per Griselda Cos i Boada,
monja de Sant Pere de les Puel·les
L’evangelista Joan s’esforça per anar definint la sagrada persona de Jesús. Avui ens diu: Crist és el bon pastor = Ó poimén ó kalós.

Kalós, és una de les paraules gregues amb la quals s’expressa l’encant, l’atractiu, la força, la gràcia, la bellesa… Amb ella es descriu el que és estèticament agradable a la vista. En el relat de la creació es diu que quan Déu mirava el món que havia fet veié que era bo (Gn 1,8) i la paraula és kalós, (clar, en la traducció dels Setanta.)

Sempre m’ha agradat aprofundir en la riquesa d’aquesta paraula, perquè kalós és el mot amb què el Nou Testament descriu el fruit de l’arbre bo, la terra bona, la bona llavor, el peix escollit, el bon vi, la bona mesura i també les bones obres que han de caracteritzar el cristià. Sant Pau diu als corintis que han de fer el que és kalós; i als gàlates que no s’han de cansar mai de fer allò que és kalós. El servei del cristià implica la milla extra, aquell plus d’encant i d’amabilitat que KALÓS suposa.

 Amb aquest mot es descriuen els dos relats més bells del Nou Testament: la unció de Jesús per una dona a Betània i el relat del bon pastor. La dona estimava Jesús i ho va demostrar amb l’ungüent de gran preu i amb una atrevida extravagància: «Ella ha fet amb mi un obra kalós» digué Jesús. Un gest exuberant d’amor que menyspreà tot càlcul. 

L’altre bell relat és el del BON PASTOR: el bon pastor té cura de les seves ovelles amb un amor sacrificial; quan les ovelles estan en perill, el bon pastor no té en compte el risc, sinó que dóna la seva vida per elles. Les vigila tot el dia i, a la nit, dorm en sentit transversal davant l’entrada del corral, fent literalment de porta. El bon pastor és el que fa el seu servei bell i heroic, perquè el fa per amor.

Aquests dos relats són una perfecta il·lustració del que la paraula kalós significa. Expressen la grandesa d’un amor amagat que es fa visible en la bellesa de les obres. 

Tan de bo que la nostra vida mostri tot l’atractiu i la bellesa de la paraula kalós, la més bonica de les paraules que descriuen la vida cristiana. M’agradaria afegir-la a aquella dinàmica que el papa recomana a la vida consagrada: «Viure el present amb passió».

Som fills de Déu!!! Convicció fonamental de la nostra experiència creient. Però, compte! Aquesta afirmació comporta no solament joia sinó també exigència. Jo em pregunto, doncs: ¿estic disposada a donar la vida pels altres com ho fa el bon pastor? 
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