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NO SOU VOSALTRES, ELS QUI M'HEU ESCOLLIT
per Conxa Adell i Cardellach,
monja de Sant Pere de les Puel·les
El món d’avui valora la llibertat i mai com ara és esclau del determinisme de la moda, de la tecnologia, dels costums que vénen imposats, del no saber com sortir-se’n de la roda de la crisi.

Ens pensem que podem escollir perquè tenim un ampli ventall de productes i no ens adonem que gairebé són els mateixos amb diversos noms. Volem ser exclusius i fem les coses com sempre, amb les persones de sempre i amb el mateix ordre.

Sort que almenys ens queda Déu, la possibilitat d’optar per Déu, de sentir-nos relligats, de fer-ne el centre de la vida! Doncs ni això, l’evangeli d’avui ho diu ben clar, massa clar: «no sou vosaltres, els qui m’heu escollit». I aleshores voldríem preguntar a Déu per què ens ha escollit si no veiem cap motiu o gaires motius en nosaltres per merèixer aquesta elecció. Ens ve la temptació de prosternar-nos, com Corneli. Sort que el mateix Déu ens diu amb fermesa, com Pere diu a Corneli: «Posa’t dret, posa’t dreta». L’apòstol Joan rebla el clau quan recorda que Déu ha estat el primer d’estimar-nos. 
Vivim en un món en què compten els balanços, les borses, els guanys, els tants per cents, les estadístiques, els pressupostos, les cotitzacions… I resulta que Déu no entén de nombres, que el seu amor no es pot comptabilitzar, que no té mesura. Per acabar-ho d’adobar, Jesús ens estima tal com el Pare l’estima; per tant, amb un amor sense mesura. I quin és el manament? Doncs estimar-nos els uns als altres amb aquest amor sense mesura. No és un consell, és un manament.

Com realitzar aquest manament, si cada dia fallem en detalls d’amor? Aquesta pregunta que sembla molt realista i que toca de peus a terra, està mal formulada, perquè la plantegem des de nosaltres com a centre.

Deixem que Déu sigui Déu i que ens parli al cor! Ens escull com a amics i no com a esclaus. Ens escull perquè estiguem drets al seu davant, mirant-lo cara a cara, i no prostrats mirant el terra. Ens escull per caminar i donar uns fruits que durin per sempre.
Des d’aquí, el manament ja no és una imposició sinó una possibilitat. La certesa que el Pare ens concedirà tot allò que demanarem en nom seu. Això sí, quan sigui el temps.
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