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PENTECOSTA, DÉU EN NOSALTRES I NOSALTRES EN DÉU
per Griselda Cos i Boada,
monja de Sant Pere de les Puel·les
Així com el Verb va ser enviat per Déu al món i va entrar en la nostra història, així també l’Esperit Sant hi fou enviat per ser-hi present tota la Trinitat. I a nosaltres, des del començament, ens fou insuflat al cor el raig de la divinitat; així, des del naixement som ja una parcel·la divina, i membres de la família de Déu. 

Els Pares de l’Església, sant Gregori de Nissa i sant Ciril d’Alexandria, ja van gosar dir que «els cristians participem de la naturalesa divina per la comunicació de l’Esperit Sant». I Diàdoc de Fòtice diu que l’habitud d’estimar Déu perfectament és aquella «perla fina que s’aconsegueix només quan hom ven tot allò que té, per rebre la joia inefable d’aquesta adquisició». 

Sí, aquell primer ALÈ DIVÍ era ja part del que ens donaria Jesús a la Pasqua.

Déu per a nosaltres és certament inaccessible, però en el seu Esperit se’ns ha fet absolutament íntim. És un misteri insondable i una facultat suprema que hàgim estat creats per a ser u amb Déu!, nosaltres, habitants d’aquest minúscul planeta dins la meravella de les múltiples galàxies que avui es coneixen.

Som temple de l’Esperit que ens habita; i aquest Esperit és Jesús, vivent en nosaltres, tal com ens digué: «Jo estaré amb vosaltres cada dia, fins a la fi del món». 

I si l’Esperit no es manifesta amb un cara a cara és perquè ens és més íntim que nosaltres mateixos. Per això d’Ell en parlem només a través de metàfores sempre de caràcter impersonal: vent, alè, aigua viva, foc…; i també, pau, goig, amor, unió, do…, mots que expressen la força del poder de Déu vivent dins nostre. 

La Pentecosta va néixer amb característiques d’universalitat: tots els pobles i llengües són cridats a la unitat divina. L’Esperit és l’ànima de la humanitat sencera. Per això no puc deixar de dir amb quin goig visc aquest do de l’Esperit que, en els nostres temps, l’Església hagi sentit la crida al diàleg interreligiós. Joan XXIII en convocar el Concili ja somniava en una unitat teixida de diversitat. Sí, aquesta hauria de ser l’eclesiologia de la comunió. 

La nostra vida quotidiana, guiada per l’Esperit (no per la carn) ha de ser generadora d’amor, joia, pau, bondat, paciència, benignitat, fidelitat, dolcesa i temprança. Qualitats que brollen d’una font profunda i secreta. Els fruits de l’Esperit han de ser el nostre rostre; i el color vermell de la Pentecosta ha de tenir els noms de foc, donació, felicitat, passió, unió, llum, transfiguració, pau!!!, perquè l’Esperit habita en nosaltres!
Monestir de Sant Pere de les Puel·les 
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