Diumenge 1r de Quaresma, cicle B
22.02.2015

CÀNTIC DE PERE
per Montserrat Mercader i Camps,
monja de Sant Pere de les Puel·les
En una tarda de diumenge de Quaresma, el Càntic de la carta de sant Pere que anem a cantar té unes ressonàncies molt vives. Ens posa davant dels ulls els sofriments de Jesús, el Crist. Que endins portava sant Pere el record d’aquests sofriments, ell que l’en havia volgut apartar: «Lluny de Vós, Senyor, una tal cosa!».
Si en aquests versets l’apòstol s’adreçava als cristians esclaus per a exhortar-los a treure profit dels maltractes injustos que rebien dels seus amos, també per a nosaltres és un gran ensenyament al trobar-nos inevitablement algun dia acarats amb la tribulació: «Crist patí per nosaltres i així ens deixà exemple, a fi que seguim les seves petjades».

I en un seguit de referències a l’Antic Testament ens presenta el comportament de Jesús davant la més gran de les injustícies, i el valor redemptor del sofriment d’aquell que va carregar damunt seu els nostres pecats. Amb les seves ferides hem estat guarits… el just, pels injustos… befat no obria la boca.

Ens dóna el secret de la seva fermesa: es confiava a aquell qui judica justament. Una confiança total i esperançada, un abandó ple d’amor a les mans del Pare. Ell el ressuscitarà i haurà guanyat per a nosaltres la vida plena en Déu, per la fe en Ell mateix, el nostre Crist, a qui estimem sense haver vist i per qui ens alegrem, segurs d’arribar al terme de la nostra fe.

Caminem cantant cap a la Pasqua de Jesucrist, penyora i començament de la nostra.
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