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L’HORA DE JESÚS, POSSIBILITAT PER A NOSALTRES
per Roser Caminal i Homar,
monja de Sant Pere de les Puel·les

«S’ha acomplert el que el Senyor havia anunciat als profetes!».
És l’hora de Jesús! Davant la crisi profunda de la mort, que situarà Jesús en una realitat desconeguda on experimentarà la ruptura de la unió amb Déu (el Pare i jo som U), tampoc ara guanya el temptador. Jesús, no sols accepta la mort sinó que l’assumeix com a manifestació de la tendresa de Déu, el seu Pare, cap a tota la humanitat: «és per arribar en aquesta hora, que jo he vingut».
És l’hora de la veritat, on la glòria de Déu quedarà manifesta. «Déu no és menys Senyor quan amaga la seva pròpia glòria […] precisament en aquest acte d’amagar-se, és veritablement gloriós. La seva glòria consisteix en la llibertat del seu amor».

És l’hora de Déu. L’esdeveniment de la mort de Jesús, mostra «la bogeria d’un amor que té per mesura estimar sense mesura i que la seva naturalesa és do absolut, acollida absoluta».

És l’ara de Déu. Sí! Déu té alguna cosa a dir, alguna cosa a fer per establir la nova aliança anunciada. ARA és el moment que aquest món serà condemnat,el sobirà d'aquest món serà expulsat.

ARA, Déu torna a apostar per la seva presència en la persona de Jesús: «Ja l'he glorificat, però encara el glorificaré».
Avui, és el nostre ARA, la nostra HORA per veure Jesús i acollir de nou la seva crida: «Si algú es vol fer servidor meu, que em segueixi, i s'estarà on jo m'estic. El Pare honorarà els qui es fan servidors meus».
L’Emmanuel, el Déu amb nosaltres quan serà enlairat damunt la terra, atraurà tothom cap a ell. Serà amb nosaltres cada dia fins a la fi del món.
� Carlo Rocchetta, Teología de la ternura, 244. Citació de K. Barth.
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