Diumenge de la Santíssima Trinitat, cicle B

31.05.2015

PARE-MARE, GERMÀ, ALÈ DE LA MEVA VIDA
per Conxa Adell i Cardellach,
monja de Sant Pere de les Puel·les
Més enllà de tot allò que puguem pensar, tu hi ets, Déu meu i Senyor meu. Al fons del fons de cadascun de nosaltres, tu hi ets, Déu meu i Senyor meu.

Per molta imaginació i creativitat que tinguéssim, per moltes pel·lícules o llibres de ciència ficció que miréssim i llegíssim, mai, mai, no se’ns hauria acudit pensar en un Déu Trinitat, un sol Déu en tres persones en una unitat indivisible, des de sempre i per sempre.
Quan vas crear el món, ja vas pensar i estimar cadascun de nosaltres. Per a tu el temps cronològic no compta; el teu temps és un altre, és el teu. Fa dos dies Jesús ens deia: «Quan pregueu, creieu que ja teniu concedit allò que demaneu, i ho tindreu». I és veritat, però ens ho dónes al teu temps que sovint és molt més lent que la nostra inquieta espera i el nostre compulsiu desig per tal que les coses es compleixin de seguida. I, ves per on, sovint les coses que tu ens dónes són millors, perquè el teu mirar és un altre i els teus pensaments no són els nostres.
Pare-Mare Déu, tu ens vas regalar Jesús. Germà Jesús, tu ens vas regalar l’Esperit Sant. Ambdós ens obriu els ulls per veure Déu en tot i en tots. I amb la mirada encara més transparent, podem veure-hi la petjada diferent de cadascun de vosaltres tres en tot i en tots.

Quina pena que sempre se us vulgui mostrar com a misteri! Llibres i llibres escrits sobre vosaltres, massa enrevessats. En canvi, quan l’ànima es queda quieta, quan el cor s’unifica i està atenta l’oïda, el jo profund sap que parlar de Déu és parlar de tres persones, que mai no us podeu separar, ni que sigueu independents; que us necessiteu l’un a l’altre, encara que cadascun tingui la seva missió. Si mai no ens hauríem imaginat que éreu Trinitat, com donar-vos les gràcies per poder participar d’aquesta realitat essencial que sou? Així podem conèixer a quina esperança real som cridats.
Pare-Mare sant i germà Jesucrist, doneu-nos l’Esperit Sant.

Jesús germà i Esperit Sant, mostreu-nos el Pare-Mare Déu.

Esperit Sant i Pare-Mare sant, infoneu-nos la manera de fer de Jesús.

Des de la Trinitat ens sentim en el centre, perquè Déu ens acull tal com som i veu allò més essencial de nosaltres mateixos, el veritable nucli. Per això demanem de resar amb unció cada doxologia. Glòria al Pare i al Fill i a l’Esperit Sant. Amén.
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