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SEGUIMENT DEL CRIST
per Josep M. Rovira Belloso,
prevere

Les Benaurances no són un ideal impossible; són allò que el món necessita per no fer-se totalment irrespirable. Són precisament la dosi de gratuïtat necessària per tal que el món sigui habitable pels humans. La societat es posaria més tensa que una persona a vint-i-dos de pressió arterial si no hi hagués un mínim d’esperit de despreniment, generositat, senzillesa i pobresa (més que no pas el màxim d’egoisme i d’ambició). Sense compassió, la història seria purament i simplement la confrontació dels més forts que lluiten a mort entre si. I què podem dir de la reconciliació, el camí vers la qual només el troben els senzills? No, no són ideal impossible, les Benaurances. Són el camí de la humanitat per atansar-se a la terra nova on habita la justícia.

No són tampoc el camí que, tots sols i amb un esforç titànic, hem de fer per " fer-nos agradables" a Déu. Abans que tot, les Benaurances son una benedicció de Déu: són gràcia seva, és a dir, comunicació del seu Esperit Sant. Déu ens vol beneir perquè siguem cada dia més pobres i feliços. Semblantment, la benaurança dels nets de cor suposa la benedicció peculiar de Déu. [...]
No vull endolcir l’exigència de Jesús amb la prudència del bon sentit. Sé que Jesús diu: Ven tot el que tens i dóna-ho als pobres. El que vull és no tornar a caure en la trampa mental dels qui es pregunten si per ser pobres han de donar la manta que els ha d’abrigar durant l’hivern. El lector de l’evangeli se sent urgit per l’exigència evangèlica, però no pot restar immobilitzat per la paràlisi que deriva d’un "tot o res", que oblida un fet primordial: la frase de Jesús —feliços els pobres— no és tant sols una exigència a complir com una superllei, sinó, sobretot, una promesa i un do de Déu que ens vol pobres, amics dels qui ploren, delerosos de la justícia, nets de cor, misericordiosos i pacificadors. En veritat, la promesa de Déu va acompanyada de la presència interior de l’Esperit que ens uneix a Crist (la donació de l'Esperit és la gràcia de Déu), i ens dóna el do d’esdevenir pobres, en un procés creixent, les etapes del qual van viure fins i tot sants com sant Antoni abat, o sant Paulí de Nola o santa Isabel d'Hongria. Hi ha persones d’una radicalitat total, que no tenen cap possessió.

A la majoria dels mortals, el Senyor ens beneeix fent-nos més pobres i més feliços: més despresos, més fets a compartir, més alegres, més agraïts. És el procés de la vida cristiana. Hi ha molts graus en el seguiment del Senyor, des de la velleta que va tirar al tresor del temple tot el que necessitava per viure, fins a Nicodem, el fariseu amic de Jesús, o el ric Josep d'Arimatea. El més important és arrencar a caminar, amb Jesucrist per company, donat que el qui fa el primer pas també en farà d’altres. Per això m’agrada evocar aquella paraula de l’evangeli de Tomàs en la que es diu Jesús digué: Feu camí!, com qui diu: «no us instal·leu pas!», i que dóna tota la importància a l’arrencada: al deixar-se prendre per Crist per fer les primeres passes, en un ritme que sovint enclou el caure i l'aixecar-se.
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