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ELS OÏDORS DE JESÚS, DIVIDITS
per Éloi Leclerc
A partir del dia en què Jesús va començar a proclamar la Bona Nova del Regne, acompanyant amb la seva paraula tota mena d’actes de guarició i de bondat, d’arreu acudia molta gentada per veure’l, sentir-lo i fins i tot seguir-lo en els seus desplaçaments. La majoria era gent humil, fosca: malalts, pecadors, exclosos de la societat... aquesta gentada l’escoltava entusiasmada i es meravellava dels seus actes de bondat. Veia en ell el «gran profeta». Enfervorida, exclamava: Déu ha visitat el seu poble!
Tots aquells homes i aquelles dones que s’apropaven a Jesús esperaven el regne de Déu, però no com ho feia la classe intel·lectual i política. Aquella pobra gent esperava un Messies que acabés amb els seus mals físics i morals; que els alliberés de l’opressió dels poderosos, dels seus menyspreus, de tota la injustícia, que inaugurava una era de justícia i de pau, una era de veritable felicitat, en resum, que fos un gran benefactor del seu poble, sobretot dels més humils, els que més patien i els més pobres: els famolencs serien sadollats, els sords hi sentirien, els cecs hi veurien, els paralítics saltarien d’alegria... Tot succeiria com ho havien anunciat els profetes.
Doncs bé, Jesús apareixia davant d’aquella multitud que el seguia com aquest gran benefactor. Quan el veien apropar-se als malalts, sentien per instint que se’ls estimava i que ell era també un home de poble. A més, la seva paraula era molt senzilla; comparava el Regne de Déu amb les coses i les escenes de la vida quotidiana: la llavor que es llançava a terra, la llàntia de la casa que ha d’il·luminar tota la família, el llevat que fa fermentar la massa, l’ovella perduda i trobada. [...]
El seu ensenyament contrastava amb el dels doctors de la Llei i els escribes: Quedaven meravellats de la seva doctrina, perquè els ensenyava com qui té autoritat. Jesús no es remetia a cap autoritat humana, no tenia necessitat de recolzar el seu discurs en l’autoritat dels Ancians ni en cap tradició humana, fins i tot arribava a dur la contrària a aquesta tradició. Parlava en nom propi. Això és evident en el seu discurs a la muntanya. Una fórmula manté aquest discurs: Heu sentit a dir... Doncs jo us dic. Aquesta fórmula es repeteix sis vegades, Jesús no coneix cap altra autoritat que la del seu Pare del Cel.
Per altra banda, el seu ensenyament sovint anava acompanyat de guaricions que manifestaven el poder de la seva Paraula. Només per la seva Paraula, Jesús guaria els malalts, expulsava dimonis, calmava la tempesta en el llac... aquest poder deixava estupefactes els seus oïdors.

És fàcilment comprensible la sorpresa i fins i tot la por de la gentada davant aquests actes. I no podien deixar de fer-se la pregunta: D’on li ve aquesta autoritat, aquesta saviesa i aquest poder? Qui és aquest home? Jesús no havia sovintejat les escoles de teologia; no havia tingut mestre. Sortit d’un llogaret de Galilea sense cap renom, era conegut simplement com el fill d’un modes artesà fuster.
Malgrat això, multituds cada vegada més nombroses anaven vers ells de totes bandes. En veure els miracles de bondat que realitzava, l’aclamaven com a enviat de Déu, esperant que inaugurés el Regne de Déu, aquest Regne que ell mateix deia que era a prop.
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