Diumenge 8è durant l’any, cicle A

NO US PREOCUPEU!
per Enzo Bianchi,
prior de Bose
Convé, en primer lloc, llegir amb atenció les paraules amb què comença el nostre teXt: «Ningú no pot servir dos amos, perquè si estima l'un, avorrirà l'altre, i si fa cas de l'un, no en farà de l'altre. No podeu servir alhora Déu i Mammon». Molt intel·ligentment, Jesús comprèn i ensenya que la riquesa, l’acumulació de béns, es pot convertir fàcilment en un ídol amb què els homes s’alienen ells mateixos i pel qual sacrifiquen la vida dels altres. No hem d’oblidar que, en arameu, la paraula “mammon” té la mateixa arrel que la paraula que significa creure, adherir-se amb confiança. Sí, la riquesa exigeix fe i confiança en ella fins al punt de presentar l’aparença d’una seguretat il·lusòria contra la mort, d’una realitat enganyosa capaç de satisfer les necessitats més autèntiques del cor humà.

[...] Aleshores sorgeix la pregunta essencial per a cadascun de nosaltres: On és el meu cor? Quina és la meva veritable riquesa? Empro els béns com mitjans per a la relació i la comunió amb els altres, o més aviat els empro com instruments d’idolatria? Hem de ser molt conscients que quan posem la confiança en els nostres béns ofeguem en nosaltres la disponibilitat per al Regne de Déu, com li succeeix a l’home ric i trist que prefereix cercar la seva identitat en les riqueses que posseeix abans que en la relació amb el Senyor. [...]

En canvi, el qui s’abandona confiadament en el Déu revelat per Jesús no s’inquieta, no es preocupa, perquè està segur que el Pare l’estima i «sap quines són les nostres necessitats»; i que,  així com té cura dels ocells del cel i dels lliris del camp, també tindrà cura encara més de nosaltres. És clar que Jesús aquí no lloa la imprevisió o un providencialisme irresponsable, sinó que convida els seus deixebles a comprometre’s i a treballar, però amb la serenor de qui està segur que, als ulls de Déu, «la vida val més que l’aliment i el cos més que el vestit»; de qui no considera que tot depèn del que faci ell mateix sinó que, davant les inevitables dificultats de la vida, no s’enfonsa, sinó que «confia les seves preocupacions a Déu»; de qui, en darrer terme, «cerca primer el Regne de Déu i la seva justícia, i Déu li donarà tota la resta».
La mesura de la fe —conclou Jesús amb un savi i reconfortant realisme— és l’avui, l’avui de Déu: «No us preocupeu pel dia de demà, que el demà ja durà la seva pròpia preocupació. Cada dia en té prou amb els seus maldecaps». Podem fer nostres, doncs, les paraules amb què Charles de Foucauld comentava aquesta esplèndida pàgina: «No ens preocupem pel futur, sinó que a cada instant de la nostra vida fem allò que la voluntat de Déu ens demana en aquell moment... Així, no visquem més en funció de nosaltres mateixos, sinó en funció de Déu, no recolzant-nos més en nosaltres ni en cap criatura, sinó abandonant-nos totalment a Déu i esperant-ho tot  i solament d’Ell».
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