Epifania del Senyor, cicle A

L’ESPERAT DE LA HUMANITAT
per Enzo Bianchi

Del Naixement a l’Epifania, de la presència a la manifestació: aquest és el moviment que la litúrgia de l’Església ens mena a realitzar. [...] És precisament l’evangeli de Mateu, tan arrelat en l’ambient jueu, el que posa de relleu que Jesús és també aquell que realitza la promesa feta a Abraham d’un descendent en el que serien beneïdes totes les nacions de la terra, tota la humanitat: des del seu naixement Jesús és cercat i reconegut per pagans, per gentils.

Des de l’Orient, la terra dels cercadors de Déu, alguns savis, els Mags, vénen a Jerusalem, la ciutat santa dels jueus. No pertanyen a la descendència d’Abraham, no coneixen el Déu veritable i viu, no són conduïts per la Paraula de Déu, recollida en la Llei i en els profetes. Però la seva recerca de Déu, la seva lluita antiidolàtric, el seu pensament, escrutar la naturalesa, els dóna la possibilitat d’una lectura visionària, que els mena a seguir el senyal entrevist en la llum d’una estrella. Encara no saben que aquesta estrella senyala el Messies, però per a ells és suficient que traci un camí,
Obedients a la certesa nascuda de la seva recerca, arriben finalment a Jerusalem disposats a interrogar la saviesa revelada a Israel. D’aquesta manera, davant l’anunci messiànic ens trobem amb dues actituds contràries: els grans sacerdots i escribes, encarregats d’interpretar les Escriptures, responen d’acord amb la Paraula de Déu —el Messies, el Rei d’Israel, naixerà a Betlem—, però no l’obeeixen ni accepten el compliment de la profecia, mentre que els Mags, obedients primer a la seva recerca de Déu i ara també a la revelació continguda en les Escriptures, reprenen el camí i arriben a la casa, on entren, i hi veuen el nen amb la seva mare, Maria. També ells, com els pastors, troben una realitat senzilla i humaníssima que, per als seus cors que saben escoltar, és manifestació, epifania que els omple de goig i provoca la seva adoració.
Aquesta epifania, que mitjançant els savis d’Orient arriba als gentils i als pagans, no anul·la la primogenitura d’Israel, el poble al qual pertany «l’adopció filial, la presència gloriosa de Déu, l’aliança, les promeses i l’origen del Messies», però posa també en evidència que aquell nen és donat com una benedicció a tota la humanitat. La universalitat de la bona notícia de l’evangeli és afirmada de seguida, ja des del mateix instant del naixement de Jesús, i la contemplació dels Mags apareix com una profecia que es compleix en la història de l’Església, quan l’evangeli arribi a tota la gent i a totes les cultures dels pobles, en la recerca religiosa dels quals hi són presents «llavors de la paraula de Déu, alenades de l’Esperit Sant».
L’Epifania és, per tant, la festa que proclama Jesús com el Messies destinat ala humanitat, la qual al seu torn, si el reconeix, participa en l’herència d’Abraham: la benedicció de Déu. Però aquesta festa també suposa per als cristians una amonestació., per tal com podem meditar assíduament les Escriptures, fins i tot haver estat designats per a ser-ne intèrprets; i malgrat això continuar essent cecs, quan no escoltem la història, quan no esperem res de nou. Podem estar orgullosos de les nostres certeses de fe i, tanmateix, no reconèixer que Déu actua també en el nostre avui. En efecte, a vegades els estranys, els «altres», reconeixen la presència de Déu i compleixen la seva voluntat abans i millor que nosaltres. 
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