Diumenge de la Passió del Senyor o de Rams, cicle A

DIUMENGE DE RAMS
pel papa Joan Pau II
"Hosanna!, "Crucifica’l". Es podria resumir en aquestes dues paraules, cridades probablement per la mateixa multitud a pocs dies de distància, el significat dels dos esdeveniments que recordem en aquesta litúrgia dominical.

Amb l’aclamació "Beneït el qui ve!", la gent de Jerusalem, agitant rams de palmes, acull Jesús que entra a la ciutat muntat en un ase. Amb el "Crucifica’l!", cridat dues vegades en un crescendo de furor la multitud reclama del governador romà la condemna de l’imputa’t que, en silenci, està dret en el Pretori.

La palma del triomf i la creu de la Passió: no és un contrasentit, és el cor del misteri que volem proclamar. Jesús s’ha lliurat voluntàriament a la Passió i ha afrontat lliurement la mort de creu i en la mort ha triomfat.

Escrutant la voluntat del Pare, ha entès que havia arribat l'"hora" i l’ha acollida amb l’obediència lliure del Fill i amb infinit amor pels homes. "Sabia que havia arribat la seva hora, l’hora de passar d’aquest món al Pare. Ell, que havia estimat els seus que eren al món, els estimà fins a l’extrem".

Avui mirem Jesús que s’apropa al terme de la seva vida i es presenta com a Messies esperat pel poble, enviat per Déu i vingut en nom seu a portar la pau i la salvació. L’obra de salvació i d’alliberament acomplerta per Jesús continua en els segles. Per això l'Església, que fermament el creu present encara que invisible, no es cansa d’aclamar-lo en la lloança i en l’adoració.

La pàgina evangèlica de la Passió posa davant els nostres ulls el sofriment físic i moral, el bes de Judes, l’abandó per part dels deixebles, el procés davant Pilat, els insults i els escarnis, la condemna, la crucifixió. Finalment, el sofriment més misteriós: "Déu meu, Déu meu, per què m’heu abandonat?". Un crit fort, i després la mort.

La seva mort ha esborrat les nostres culpes i la seva resurrecció ens ha fet justos. La nostra celebració diu, doncs, agraïment i amor a Aquell que s’ha sacrificat per nosaltres, al Servent de Déu que, com havia dit el profeta, no ha oposat resistència, no s’ha fet enrere, ha presentat l’esquena als qui el flagel·laven, no ha sostret la faç als insults i a les escopinades. L'Església no es limita a considerar únicament els sofriments de Jesús: s’acosta tremolosa i confiada a aquest misteri, sabent que el seu Senyor ha ressuscitat. La Llum de la Pasqua fa descobrir el gran ensenyament contingut en la Passió: la vida s’afirma a través del do sincer de si mateix fins a afrontar la mort pels altres, per l'Altre.

Jesús ha renunciat als privilegis de la seva igualtat amb Déu, ha assumit la condició de servent esdevenint semblant als homes, ha obeït al projecte del Pare fins a la mort a la creu. I així ha deixat als seus deixebles un ensenyament preciós: "Si el gra de blat, quan cau a la terra no mor, queda ell tot sol, però si mor, dóna molt de fruit."

Qui ens separarà de l’amor del Crist? La resposta l’ha donada l'Apòstol també per a nosaltres: "...res de l’univers creat no ens podrà separar de l’amor de Déu que s’ha manifestat en Jesucrist, Senyor nostre". 
Glòria i lloança a vós, o Crist, Paraula de Déu, salvador del món!
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