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LA PREDICACIÓ I ELS MIRACLES DE JESÚS
per Walter Kasper
La predicació de Jesús conté una cristologia implícita. A primer cop d'ull Jesús actua com un rabí, profeta o mestre de saviesa; però es descobreixen diferències amb aquests tres grups. Aquesta distinció, la van notar, sens dubte, els seus contemporanis. Es preguntaven sorpresos: Què és això? Una doctrina nova, ensenyada amb potestat; a més, mana els esperits impurs, i l'obeeixen. Perquè Jesús no ensenya com un rabí, que es limita a explicar la llei de Moisès. És cert que empra la mateixa fórmula: Però jo us dic, amb què els rabins acostumaven a distin​gir la seva opinió de la contrària, ensenyant i disputant, de manera clara i categòrica. Però aques​tes discussions es mantenien dins la base comuna de la llei jueva. Mes Jesús sobrepassa la llei, abandonant, en conseqüència, el sòl del judaisme. La seva paraula no va en contra, però sí per sobre la suprema autoritat del judaisme, per sobre la paraula de Moisès. Amb tot, darrera l'autoritat de Moisès està la de Déu.
Jesús parla també de manera diferent a un profeta, que només transmet la parau​la de Déu: "Així parla el Senyor", "oracle del Senyor". Mai no trobem aquesta fórmula en Jesús. Ell no distingeix la seva paraula de la de Déu. Parla amb plena autoritat pròpia: Es meravellaven de la seva doctrina, perquè els ensenyava com qui té autoritat i no com els escribes.
Jesús va obrar no només mitjançant la seva paraula, sinó també mitjançant la seva acció. La tradició sobre els miracles no es pot suprimir dels evan​gelis; es troba en els estrats més antics. Marc ha centrat el seu evangeli gairebé exclusivament al voltant dels miracles. Tant la predicació de Jesús com la seva conducta i els seus miracles ens menen a plantejar-nos aquesta pregunta; qui és aquest?
Els miracles de Jesús són signes del Regne de Déu que despunta. La seva arribada sig​nifica l'esfondrament del domini de Satanàs. Ambdues coses van juntes: Si és per l'Esperit de Déu que jo expulso els dimonis vol dir que ha arribat ja a vosaltres el Regne de Déu. El domini del dimoni es caracteritza per la seva enemistat amb la creació. L'alienació de l'home respecte de si mateix i de la creació. Allà on es reinstaura la comunió amb Déu, on s'implanta el Regne de Déu, les coses tornen a redreçar-se, el món torna a estar salvat. Els miracles diuen que aquesta salvació no és només espiritual, sinó que afecta tota la persona, també la seva dimensió corporal. Per això són signes de la salva​ció del Regne de Déu que comença, expressió de la seva dimensió corporal i mundana.
Els miracles són signes de la plenipotència de Jesús. No és només el Messies de la paraula, sinó també de l'acció. Porta el Regne amb la paraula i l'obra. Però Jesús mai no obra aquests prodigis per demostrar simplement la seva potència messiànica. Refusa expressament de fer mi​racles per pur lluïment. Amb els seus miracles recapitula l'Antic Testament; en ells s'imposa el dret diví promès; amb ells Jesús es col·loca sota la voluntat de Déu, tal com està revelada en l'Antic Testament. Els seus miracles són també, doncs, un acte d'obediència.
El miracle ha de conduir a la fe; és a dir, ha de provocar la pregunta: Qui és aquest?". La fe dels miracles no és una fe de prodigis, sinó que constitueix una confiança en l'omnipotència i providència de Déu. El contingut propi d'aquesta fe no són certs fenòmens extra​ordinaris, sinó Déu. Per això els miracles diuen, en definitiva, que en Jesús Déu realitzava el seu pla, que Déu actua en Ell per la salvació de l'home i del món.
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