Diumenge 17è durant l’any, cicle B

A LA TAULA DEL VERB ETERN DEL PARE

per Karl Rahner
Ara i adés és bo que, en escoltar l'evangeli, recordem que la seva lectura es fa durant la celebració de l'Eucaristia. Intencionadament la Litúrgia de la Paraula, la proclamació de l'evangeli i el corresponent comentari formen una part d'aquest esdeveniment sagrat, i per aquest mateix fet són, també, una preparació per a celebrar la Cena del Senyor, el sant sacrifici de l'Església. Amb l'evangeli d'avui no és fàcil no tenir-ho en compte...
Jesús hi és descrit amb trets semblants als que caracteritzen el seu comportament en la Cena, quan prenent el pa i donant gràcies, el partí i el repartí. Realment en aquest evangeli de la multiplicació dels pans, hi podem veure una referència al que nosaltres celebrem ara novament: la Cena en què el Senyor restableix els seus seguidors en el desert de la vida, per les mans dels apòstols, per tal que no morin d'inanició mentre fan viatge cap a l'eternitat...
El Senyor és el centre de l'esdeveniment: és ell qui pren el pa, pronuncia i adreça a Déu l'acció de gràcies. Fa exactament allò que en l'Antiga Aliança havia de fer el pare de família, en nom de tots els qui es reunien al voltant de la taula. Però quan el Verb etern del Pare, havent assumit la nostra carn i havent-se fet comensal nostre, prega el Pare, quan li dóna gràcies, quan el glorifica, i glorifica el seu nom per la seva gràcia i pel seu amor, aquest fet, acomplert per ell, el Fill de l'home, que és el Fill de Déu, abasta una dimensió infinita: el Summe Sacerdot etern presenta en nom de tots els seus germans i de totes les seves germanes la lloança del món i de la història per sempre i per l'eternitat, oferint-se ell mateix al Pare per mitjà de la seva mort.
Atès que els evangelistes van redactar aquest fet de l'evangeli amb l'estil del relat de la Cena, també nosaltres podem llegir en aquest evangeli allò que avui torna a esdevenir​-se en la nostra vida: el Senyor és enmig nostre com aquell qui ofereix a Déu per nosaltres, per la nostra vida i pel nostre destí, la gran acció de gràcies i el gran sacrifici, com aquell qui ens emmena, a nosaltres i la nostra existència, en la gran Litúrgia que abasta el temps i l'eternitat, per tal que tot sigui ofert a Déu.
Quan amb fe ens atansem a la taula del Senyor, el que avui diu l'evangeli és igualment vàlid per a nosaltres: En menjaren tant com en van voler. Més que mai, doncs, podem tenir fam del festí etern de la taula del mateix Déu, i saciar-nos per tal de no sucumbir en el camí, ni que vinguem de molt lluny i que el camí que ens cal recórrer fins a l'eternitat sigui molt llarg encara. Crist es lliura a nosaltres amb el seu destí mortal, amb la seva creu, però el qui així es lliura és el qui ha triomfat amb la seva mort i ens ha salvat. Aquest pa, que és ell mateix i que ens ofereix, és l'aliment de la vida eterna que dóna força per a l'eternitat.
Aquí s'acompleix el que també hem vist a l'evangeli: una comunitat de fe en la qual el Senyor es revela, una comunitat de pelegrins, una comunitat al voltant dels apòstols, una comunitat de la Cena única que ens reuneix tots, una comunitat de l'únic pelegrinatge que ens condueix a Déu.
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