Diumenge 23è durant l’any, cicle B

GUARICIÓ DEL SORDMUT 

per G. Minette de Tillesse
Aquest relat és paral·lel al de la guarició del cec de Betsaida. En tots dos miracles, Jesús imposa el secret, i ambdós conclouen amb una professió de fe.

La finalitat d'aquests relats és didàctica: Marc escriu per a una comunitat cristiana que, com la de Corint, no ha comprès el veritable sentit de l'Eucaristia. Jesús, després de la multiplicació del pa, retreu repetides vegades als seus deixebles la seva incomprensió: «Encara no ho enteneu? sou cecs? per què teniu ulls, si no hi veieu, i oïdes, si no escolteu?». És una manera que té Marc de declarar cecs i sords els seus cristians. Aquesta interpretació posa de relleu una intervenció literària i teològica de Marc molt més notable del que sovint es pot imaginar.

Una de les característiques de la guarició del sordmut és la resposta coral de la multitud. Els comentaristes se sorprenen de la solució de continuïtat existent entre la narració del miracle i l'exclamació popular. Marc narra un únic miracle; però la multitud generalitza cridant: "Fa que els sords hi sentin i que parlin els qui no podien". Potser aquest verset final fos originàriament la conclusió d'una sèrie de relats miraculosos, dels quals Marc només ens n'ha conservat un.

Però nosaltres preferim veure en aquesta exclamació unànime la resposta de fe de la comunitat cristiana, que reconeix en totes les obres de Crist l'acompliment escatològic descrit per Isaïes: «Es desclouran els ulls dels cecs, les oïdes dels sords s'obriran, el coix saltarà com un cérvol, i la llengua del mut parlarà». És, doncs, un himne que la comunitat cristiana entona a Crist que ve a destravar la llengua i a obrir les oïdes.

La nostra interpretació confirma que la paraula Effatà és una fórmula litúrgica baptismal de l'Església primitiva. La dimensió eclesial del relat és ben clara. Rere de cada un dels versets de Marc es perfila l'Església a la qual dirigeix el seu missatge. Església viva, que respon i aclama el seu Messies, i que sovint, roman cega i sorda davant de tantes meravelles. Transcendint el miracle històric, realitzat durant el ministeri terrestre de Jesús, Marc deixa entreveure el miracle present de Crist enmig de la seva Església.

L'ús de la saliva en la guarició posa de manifest un cop més la importància que Marc atribueix al contacte físic. Però aquí significa quelcom més; molt probablement es tracta d'un antic ritu que acompanyava la celebració del Baptisme.

La confessió de fe que conclou aquest relat confirma el seu significat litúrgic i eclesial. Sens dubte se'ns vol suggerir que allò que es realitzà en la vida pública de Crist, es renova incessantment en l'Església.
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