Diumenge 24è durant l’any, cicle B

QUI DIEU QUE SÓC JO?

per Francesc Riera, jesuïta
«Qui sóc jo, al dir de la gent»: és a dir, els de fora. Els fariseus i herodians, els líders religiosos i civils de qui hem parlat als primers capítols. I el poble que «veu» però no entén la “paràbola” de la vida de Jesús,

Els primers van decidir matar-lo i van declarar més tard que tenia el dimoni. Als segons, els miracles no els han semblat signes del Regne, no els han fet creure que Déu ha posat un límit definitiu al Regne del Mal, que el Regne s'ha fet present ja. No saben reconèixer que Jesús és l'Ungit de Déu per alliberar-los, el Messies que porta el Regne.

«I vosaltres...?». És a dir, els de dins, els qui l'han “acompanyat”, els qui amb ell han “anunciat i realitzat” signes del Regne. Aquests, al final s'han deixat obrir els ulls, les orelles i la llengua (recordem els miracles recents amb sordmuts i amb cecs, que són símbol de la sordesa i la ceguesa de què guareix els deixebles). Ara poden confessar per primer cop quina és la realitat pregona de Jesús: «Tu ets el Crist».
Hem arribat al cim de la primera part de l'evangeli. Recordem que a Marc 1,1 el relat havia començat amb el títol del llibre: «Evangeli de Jesús el Crist, el Fill de Déu». Jesús s'ha anat mostrant com a Crist. I ara, en nom dels deixebles, Pere ho proclama decididament.

Marc està dient també a la seva comunitat cristiana que només és capaç de descobrir en Jesús el Crist, l'Alliberador, aquell qui, com els deixebles, ha acompanyat Jesús i ha anunciat i realitzat el Regne amb ell, només qui ha compartit la vida amb ell molt de prop...; per als altres, a tot estirar serà un gran profeta. El lector de l'evangeli desitja entendre; Marc li acaba de donar l'única clau capaç de portar a la confessió de la fe.

Fins ara els únics que havien entès eren els dimonis. Ells sí que s'adonaven amargament que havia estat posat terme al seu regne. Per als altres Jesús era: “un boig”, “un endimoniat”..., o bé causava admiració, el buscaven perquè feia miracles, etc.

No obstant..., tampoc ara els deixebles no l'han descobert sinó d'una manera molt superficial! No han comprès! Marc ens dibuixa un Jesús que se sent dolorosament manipulat (amb tota la bona voluntat que vulgueu) per uns deixebles que l'acaben de reconèixer amb l'expressió «Crist».
Marc repeteix al lector de finals dels setanta que certament Jesús és el «Crist». Però que no entengui triomfalment el contingut d'aquesta paraula, com fan alguns membres de la comunitat. El deixeble només l'entendrà amb plenitud quan hagi vist aquest Crist mort en creu, quan l'hagi “acompanyat”, “seguit” fins al final; llavors serà capaç d'entendre que aquest és l'Alliberador. Només llavors serà capaç d'entendre que Jesús és l'Home Nou del Regne. La confessió de fe en Crist ha de ser revalidada per la creu.
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