Diumenge 26è durant l’any, cicle B

A L’ESCOLA DE JESÚS

per Agustí Borrell
«Qui no és contra nosaltres, és amb nosaltres. Aquell qui allunya de mi un d'aquests petits, valdria més que el tiressin al mar amb una mola d'ase lligada al coll. Si la teva mà et fa caure en pecat, talla-te-la». 

Jesús amb la seva Paraula ens va adoctrinant sobre quins són els camins de Déu, els camins que condueixen a la veritable felicitat. 

En aquest diumenge, seguint amb l'evangelista Marc, veiem com Joan prenent la paraula i, parlant com a representant dels deixebles, manifesta una actitud intransigent envers els qui no formen part del grup dels seguidors de Jesús. Segons ell, no estan autoritzats a usar el nom de Jesús, ni que sigui per a una causa positiva com és treure dimonis. 

La resposta de Jesús, com en tantes ocasions, està en contrast amb el pensament dels deixebles. Jesús diu que no s'ha d'impedir a ningú de fer el bé en nom d'ell. No hi ha un monopoli del bé reservat als deixebles. Que ells hagin rebut de Jesús el poder i la missió d'expulsar ets dimonis no vol dir que no puguin fer-ho també altres persones. 

La continuació de les paraules de Jesús constitueix un recull de frases sense gaire connexió lògica entre elles. Poc abans Jesús havia parlat dels infants. Ara parla dels «petits». La formulació del text fa pensar que es refereix a les persones més senzilles de la comunitat, els qui tenen poca instrucció i, per tant, són els més febles. La paraula traduïda per «fer caure en pecat» indica pròpiament el fet de posar un entrebanc a algú per fer-lo caure; no es refereix a l'escàndol en el sentit d'un mal exemple, sinó a posar obstacles als altres, a enganyar-los fins a allunyar-los de Déu. 

Amb un llenguatge paradoxal, Jesús formula a continuació una sèrie d'advertiments sobre diverses parts del cos que poden induir al pecat. Sobretot, expressa amb radicalitat el perill que té la persona humana de perdre's per sempre: la idea de fons és que davant d'aquesta possibilitat, val la pena de sacrificar-ho tot. 
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