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UNA SOLA COSA ET FALTA

per Albert M. Besnard
Feliç ets tu si t’adones que avui encara et falta. Potser has venut tots els teus béns i els has repartits als pobres, potser ja has gastat molts anys i moltes forces al servei dels altres, potser has unit la teva veu, amb fervor, al cor dels qui canten les lloances del Senyor, potser t'has esforçat, no sense èxit, a dominar les teves passions, a perdonar les injúries, a fer-te irreprotxable i pur en el si de la teva generació; o potser, al contrari, has estat portat pels contratemps, pel pecat o per la prova, a esdevenir aquest cor contrit i humil que atreu la bondat de l’Altíssim. Però, tot això no és encara aquesta cosa que et falta. 
Tu has seguit Jesús, però si bé això ja és rebre la promesa d'aconseguir la cosa que et falta, no és encara aquesta cosa Si segueixes Jesús, és que l'escoltes, i si l'escoltes, sents que no para de dir-te, avui encara: una sola cosa et falta. ¿És possible que un home senti dir això dia rere dia, i fins i tot després de tants anys, i no es pregunti, amb una mica de confusió: però quina cosa per fi, Senyor? 
Cerca. Cerca des del matí al vespre. Cerca quan ets desgraciat, cerca quan estàs satisfet. Cerca quan creus que saps, cerca quan creus que dubtes, tot al llarg del camí accidentat pel qual segueixes Jesús. Una sola cosa et falta: però quina cosa pot ser fins a tal punt l’Única, que, essent-me destinada, em falta sempre? … 
Doncs bé, no oblidis mai que aquell qui llança aquesta perplexitat en la teva vida, aquest ferment, aquesta llum en forma d’interrogació, és ell mateix l’Únic, i que ell fixa sobre teu la mirada, i que t'estima, car tu li fas falta.
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