Diumenge 32è durant l’any, cicle B

LES DUES MONEDES

per Evangelista Vilanova

monjo de Montserrat
L'escena de l'evangeli d'aquest diumenge està ben construïda, amb cura, des d'un punt de vista literari. Tres quadres introduïts per aquests verbs: "estant assegut... mirava", "vingué una viuda pobre que hi tirà..." i finalment "cridà els deixebles i els digué...". 
Observació, acció, lliçó. O bé: mirar, llegir, comprendre.

El punt de partida potser està format pel contrast entre l’avarícia dels lletrats, denunciada poc abans en una dura reprensió, on Jesús els acusa de "devorar els béns de les viudes", i la commovedora generositat de la dona de l'evangeli. Més encara: el tancament altiu dels grans, dels savis, en contraposició a la disponibilitat de la gent senzilla, vers la qual Jesús no amaga la seva simpatia.

La pobra viuda donà més que tots. Malgrat això, alguns tiraven molt, mentre ella a penes ha tirat res.
En l'especial comptabilitat de Jesús, les xifres són importants, no per la seva consistència, sinó per la seva procedència. No es tracta de quantitat, sinó de valor.

Els qui han donat molt, en realitat han donat "menys", perquè han fet l'ofrena del que els sobrava, del que tenien en abundància. La viuda ha donat més, perquè ha fet l'ofrena del que li faltava. La diferència només és notada per Jesús. 
De donar del que tenim, tots en som capaços. Però donar el que no es té és una característica dels "petits", als quals Jesús estima amb predilecció. Aquesta viuda, a més, ha tingut l'honor de tancar les controvèrsies plantejades pels doctes. La lliçó final li ha estat confiada a ella.

Esperaríem una declaració última de Jesús, una afirmació seva, solemne, doctrinal. En canvi, el Mestre deixà la paraula a aquesta dona, la qual, com que no sap parlar, s'explica amb un gest. I s’ha de reconèixer que s'explica molt bé. Malgrat tants professors a disposició, Jesús ens porta a l'escola d'aquesta pobra analfabeta. I pitjor per a nosaltres si no sabem aprendre.

Si tots els nostres debats interminables trobessin aquesta conclusió: un gest concret, petit si es vol, però importantíssim... Si, mentre ens movem a la recerca de solucions per als nostres embolicats problemes, fóssim tocats pel pensament que la solució éstà en un altre lloc... Si, quan ensenyem els altres, arribéssim a sospitar que tenim quelcom d'aprendre dels pobres, dels que no són experts... Si el soroll de les nostres estèrils xerrameques fos interromput, alguna vegada, pel dring provocat per dues monedes de compromís personal, de donació total...

Deixeu-me acabar amb una pregària d’agraïment. Gràcies, Senyor, per la lliçó que avui ens doneu, a través del gest de la pobra viuda innominada.
Monestir de Sant Pere de les Puel·les
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