Diumenge 33è durant l’any, cicle B

EL DÉU-AMOR-SENSE-LÍMITS ÉS FIDEL

per Teodor Suau
Déu té un Projecte que ha donat a conèixer als homes per mitjà de Jesucrist. Per això és el Profeta Definitiu i Revelador Últim: el Fill de l'Home (24-27), amic dels homes, que es va fent present en la història personal i de la Humanitat, no per condemnar, sinó per ajudar a l’alliberament i a la realització del Regne. 

EI contingut del Projecte és la comunió-amistat amb el Déu-Amor. No l'acabament i la destrucció del món. 

Déu intervé a favor dels homes. Actua segons la lògica de l'amor. Intervé respectant el joc de les llibertats humanes i donant l'Esperit que és la força i el coratge en el conflicte, la capacitat d'esser fidels a l'Amor. El resultat de l’acció de Déu a favor dels homes és l'alliberament i la salvació. És a dir, el do, gratuït i sense condicions prèvies, de la comunió-amistat definitius amb Ell. És molt interessant remarcar que en cap moment l’evangelista no parla de la supervivència en les persecucions com a signe de la intervenció de Déu o resultat de la seva acció. Déu es compromet a complir la Promesa, no a actuar segons els nostres desigs o el que nosaltres podem creure que és el millor. No promet a la comunitat de suprimir el conflicte, la tortura o la mort, sinó que aquests esdevindran martiri: testimoni que l'última paraula és sempre de l'Amor. 

Els desastres (fracassos, ridículs, disgustos…) i les persecucions (tot patiment nascut per mor del desig que l'Amor sigui tot en tots) no demostren el no-sentit de la Història, l'excusa, per tant, per a la por i el desencís, i sobretot per a l’evasió, sinó els dolors de part del Món Nou que promet l'Home Nou, Jesús, el Fill de l’Home. Amb la força de l'Esperit, el plus que Déu aporta a la Història, esdevenen el lloc del testimoni més autèntic. Per això, el cristià s'ha d'esforçar a convertir la por i l'angoixa en confiança en l'acció de l'Esperit. La tasca del cristià en el conflicte és aguantar resistència fins a la fi: resistència a totes les formes de desamor i de mal. I submissió al Projecte de la Nova Humanitat en una Història sempre Nova. D'aquí, un principi clau per a la vida de la comunitat: la fidelitat en la persecució i en tota casta de contradicció és evangelització. Encara que el cristià no se n'adoni. Encara que el militant pensi que no ha fet tot el que caldria. Encara que pugui haver-hi por. Patir per amor del Senyor és sempre testimoni de la Bona Nova: evangelització d'un món que no acaba de convertir-se en Regne. 
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