Diumenge 34 durant l’any, cicle B - Solemnitat de Crist Rei de l’Univers


JESUCRIST, REI DE TOT EL MÓN
per Lluís Planas,
monjo de Montserrat

Avui, com a colofó de l'any litúrgic, posem la mirada contemplativa en Crist, centre de l'univers i de la història, a qui reconeixem com a Rei, però no des de la perspectiva humana, sinó des de la perspectiva de la fe, en el sentit bíblico-teològic. Jesús sotmet la creació per posar-la al servei del veritable Regne on Déu ho és tot i per sempre. A més, ens diu quines són les característiques del Regne: Regne de veritat i de vida, Regne de santedat i de gràcia, Regne de justícia, d'amor i de pau.

A l'evangeli Jesús situa Pilat, i amb ell tots els homes en els quals el criteri de poder està centrat en el domini sobre els altres: la meva reialesa no és cosa d'aquest món. La prova està en què ell no ha lluitat per imposar-se; el seu regnat no és d'aquest món perquè les seves categories, o els seus valors, no formen part dels criteris de poder, ni militar, ni econòmic, ni polític. Ell va més enllà de les realitats terrenals i les transcendeix. Pilat no acaba de comprendre'l, per això insisteix en la reialesa de Jesús des de les seves coordenades. La resposta de Jesús aclareix per una banda l'acceptació de la seva reialesa; per l’altra li descriu el que és l'eix vertebrador de la seva missió com a rei. La meva missió és la de ser testimoni (o màrtir) de la veritat

I què és la veritat? Probablement és una de les paraules que es fan servir més per donar força a la credibilitat de persones, però massa sovint és una paraula que ha estat prostituïda per interessos ben personals que transgredeixen un comportament ètic. Doncs bé, per Jesús, el Fill de Déu ve al nostre món per donar testimoniatge de la seva experiència de comunió amb el Pare. Aquesta és la seva veritat. La veritat és la capacitat que ell ha tingut de transmetre la seva experiència interior d'amor amb Déu Pare, perquè tots els homes i dones poguessin també viure sota els criteris de l'amor de Déu. Aquests criteris ens els ha revelat quan ens ha anat ensenyant en què consisteix el Regne de Déu. L'anunci del Regne de Déu va ser l'eix central de la predicació de Jesús, que mai no es va voler imposar per la força de la violència, sinó per la seva capacitat de convicció.

Tots el qui són de la veritat escolten la meva veu. Aquest és el títol de ciutadania del Regne. Escoltar la paraula de Jesús, el seu evangeli, menjar el seu Cos i beure la seva Sang és la Veritat i es tracta de viure en coherència amb tot el do que ens ha estat donat. Pilat, paradigma de l'home ambiciós i alhora covard, va tenir la Veritat davant seu i la va menysprear.

Aquells que han descobert en el seu interior l'amor de Déu, la Veritat se'ls fa transparent en el rostre de Jesús. Per això tot creient fixa la seva mirada en el Crist que regna des de l'ara de la creu i des del misteri de la resurrecció.
Monestir de Sant Pere de les Puel·les
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