Diumenge 1r d’Advent, cicle B

D’UNA CARTA DE TAIZÉ
Esperar el Crist és posar-se constantment a la seva presència, en aquest mateix instant i en tot moment. Esperar-lo és saber que Ell ens espera. És recolzar la nostra espera en la seva, plena d’amor. Deixar que transfiguri la nostra mirada, per a discernir ja des d’ara els signes del cel nou i la terra nova en els rostres estranys o familiars que trobem quotidianament. Ser testimonis de la seva presència oculta, tal com Ell ens ho ha demanat: Vetlleu doncs, pregant en tota ocasió perquè us pugueu mantenir drets davant del Fill de l’home.
Atents i amb les mans obertes. No endormiscats ni autosuficients, com si la nostra esperança fos dubtosa o provingués de nosaltres mateixos. En aquest dolorós engendrament de la nostra història, vetllar per no perdre de vista que es tracta, ni més ni menys, d’un naixement; amb esperança, no quedar-se en el sofriment de la creu. I pregar per no passar vora seu sense adonar-nos de la seva presència. Acollir-lo tal com Ell és, encara que pertorbi els nostres propis esquemes. No tenir por de la nuesa d’un infant indefens.

Aquell que ve com un pobre, és reconegut pels pobres. L’Advent és el temps de la gent senzilla; aquests són els qui preparen el terreny per a l’arribada de l’Emmanuel –Déu amb nosaltres–, ells saben descobrir, enmig d’una gran multitud, aquell qui és l’anyell de Déu, com Joan Baptista que proclama, en el desert, allò que ha esdevingut el sentit de la seva vida: Prepareu la ruta del Senyor, aplaneu-li els camins [...] i tothom veurà la salvació de Déu.

Què hem de fer, doncs?, preguntava la gent. Compartir. El qui tingui dues túniques, que en doni una al qui no en té. I qui tingui menjar, que faci el mateix. Posseir com si no es tingués res. Convertir-se i seguir el Crist fins a fer saltar les barreres dels nostres propis dominis, i lliurar-li el nostre cor. Trencar els mecanismes de la venjança i de l’odi i entrar en els camins del Senyor que són perdó i amor.

Alegreu-vos sempre en el Senyor, ho repeteixo, alegreu-vos, el Senyor és a prop. No es tracta d’una alegria barata: resisteix els sofriments, la inseguretat, els dubtes. És la joia dels qui s’alegren en el Senyor: enfortits pel seu Esperit, atrets per la seva intimitat en l’Eucaristia, llancen en Ell totes les seves preocupacions sabent que ja ara res no pot separar-los d’Ell. Hi ha en ells la llavor d’una vida de plenitud que germina i creix sense que sapiguem com.

Juntament amb ells, cal que enfonsem avui les nostres arrels en el futur, que siguem testimonis d’aquell que ve a nosaltres i que trenca les nostres implacables soledats: els cecs hi veuen, els coixos caminen, els leprosos son purificats, els morts ressusciten i és anunciada als pobres la Bona Nova. Ell tornarà per prendre amb Ell i portar al Pare tota la creació en la qual ja habita però d’una manera oculta. Aquesta terra pertanyerà als humils, als que tenen fam de justícia, als misericordiosos, als nets de cor, als pobres de Déu, a aquells que no es cansen de romandre en espera, en un Advent. Ells són ja anticipació d’una nova creació que s’abeura en les fonts d’una vida que no té fi.
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