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LA BONA NOVA
per Rudolf Schnackenburg
La paraula bona nova expressa adequadament el contingut i l'essència de la predicació de Jesús. Es una nova notícia o missatge que Jesús presenta per encàrrec de Déu quan «s'ha com​plert el temps», un missatge bo referent a la voluntat definitiva de Déu que vol la salvació i la redempció. En aquest sentit, Jesús és personalment el missatger de Déu —com llegim a Is 52,7— sota la imatge del retorn de Déu a la seva ciutat i al seu poble: «Que en són de bells, sobre les muntanyes, els peus del missatger que anuncia la pau, que predica la bona nova, que proclama la salvació, que diu a la ciutat de Sió: “El teu Déu Regna”».

Amb Jesús s'apropa la sobirania de Déu i irromp el temps de la salvació que culminarà en el regne còsmic de Déu. La bona nova proclamada per Jesús significa la pau i la salvació de Déu per als homes, l'alliberament de l'esclavitud del pecat i de les seves tenebroses conseqüències, la redempció més profunda que està arrelada en la mateixa intimitat de l'home; però significa també la promesa d'una existència que sobrepassa la mort i la promesa d'una transformació del món pre​sent en la plena glòria divina. [...]
El temps de salvació que resplendeix amb Jesús comença ja amb l'aparició de Joan Baptista. Aquest gran predicador penitencial i preparador de camins pertany, segons Marc, a l'Evangeli, és a dir, no es troba com a l'últim dels profetes abans d'iniciar-se la nova era, perquè en ell ja es compleixen les promeses profètiques. [...] El Baptista és vist amb ulls enterament cristians i al servei de Jesús, el Messies que bateja en l'Esperit, i alhora, constitueix un capítol instructiu referent a la manera com la comunitat cristiana primitiva emprava l'Escriptura i interpretava la història. El Senyor, que en Isaïes —i originàriament també en Joan sens dubte— es referia directament a Déu, que vindrà al seu poble com a sobirà i alliberador definitiu per un camí reial, espaiós i pla, aquest Senyor és ara Jesús, a qui el predicador Joan prepara el camí en el desert. La salvació de Déu, Déu mateix, ens ha arribat amb Jesús.

D'acord amb la paraula divina relativa a l’època final, Joan Baptista apareix en el desert. [...] Segons l'ús que en fa Març habitualment, d'aquesta paraula, el desert no designa tant el lloc de recés i de penitència com la proximitat de Déu; al desert, sens dubte, ha de retirar-se el qui busca Déu, sortint del brogit de les ciutats i dels llocs freqüentats pels homes. Allà apareix Joan com herald que proclama, paraula que també s'aplica a l'activitat de Jesús, la clara ressonància de la qual no s'hauria d'entelar amb l'expressió baptisme de penitència. Ja que, el que sol traduir-se per penitència és més aviat retorn a Déu (conversió), retorn a la font de la vida i marxa vers la veritable alegria, que constitueix la primera resposta al missatge diví de salvació. No obstant això, el perdó dels pecats és el principi de la salvació, la pau i la comunió amb Déu.
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