L’Ascensió del Senyor, cicle B

EL MÓN NO ES TROBA EN EL BUIT
per Karl Rahner
L'Ascensió no és sols un esdeveniment de comiat, de llunyania, sinó que és també una festa d'apropament. Calia que el Senyor moris per a apropar-se realment, perquè l'apropament corporal dels qui encara no han passat per la mort és llunyania, ja que la dolcesa que pugui proporcionar és solament una penyora anticipada del veritable trobament que vindrà després.

I si la mort, la resurrecció i l'ascensió del Senyor no són sinó un únic esdeveniment, els seus aspectes i les seves fases no s'han de separar. La separació que implica aquesta festa no és sinó una nova forma de mostrar l'apropament del Senyor en el seu Esperit que ens fou donat per la seva mort i la seva resurrecció. Per tant és més a prop que mai no hagi estat, és més a prop que quan vivia en la carn. Es més a prop si el seu Esperit viu en nosaltres, si la seva vida i la seva mort s'han apoderat de nosaltres, si el seu Esperit per la fe, l'esperança i l'amor ha esbotzat la presó de la nostra finitud per introduir-nos en la infinitud del Pare; si ens hem desprès d'allò que és purament finit i ens hem enfortit per mitjà de l'Esperit per afrontar amb audàcia i amor entranyable el misteri de la incomprensibilitat de Déu.

El Senyor, amb la seva mort, ha trencat l'antic receptacle de l'Esperit i no l'ha tornat a refer. Pròpiament, és ja només la infinitud del món el veritable receptacle on ha abocat el seu Esperit, perquè el seu cos, en ésser glorificat, ja no el separa de nosaltres sinó que s'ha transformat en una total obertura al món. L'Ascensió és la festa del veritable apropament del Senyor en el seu Esperit. I d'aquesta forma l'Ascensió és la celebració de la preparació de la Pentecosta..

Aquesta realitat viva i vivificant, triomfant i transformadora, fins i tot pot ésser experimentada en les coses petites, i millor que enlloc en la fidelitat al Senyor: en l'alegria agraïda a Déu que sentim en la vida de la primavera, en l'alegre valentia de cada dia, en l'alegre i sofert amor al proïsme i en molts altres semblants petits miracles de la gràcia en la nostra vida grisa de cada dia. I la celebració litúrgica només té sentit quan troba continuïtat en les petites coses. Perquè on l'Esperit obra el miracle de la fidelitat i de la valentia en les petites coses de la nostra pobra vida, allí hi ha l'Esperit del Crist; i on hi ha l'Esperit del Crist és on se celebra l'autèntica festa de l'Ascensió del Senyor.
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