Diumenge 2n de Pasqua, cicle B

LA RESURRECCIÓ EN LA VIDA DELS HOMES
per Miquel estradé
Ningú no va veure l'hora de la teva victòria. Nin​gú no és testimoni de la naixença del món. Ningú no sap com l'infern de la nit del dissabte es con​vertí en la llum del matí de Pasqua. Mentre dor​míem vam ésser transportats, volant, sobre l’abisme, mentre dormíem vam rebre la gràcia pasqual. I ningú no sap com li succeí. Ningú no sap quina mà li acaricià la galta de tal manera que, de sobte, el món descolorit brillà amb mil colors i hagué de somriure, sense voler-ho, pel miracle que s'acaba​va de realitzar en ell. [...]
Ahir era Pasqua: avui és Pasqua; demà serà Pasqua. Després de la resurrecció de Jesucrist, no ens podem escapar de la Pasqua, perquè, com diu sant Pau, el Crist és la nostra Pasqua, i nosaltres som Pasqua amb ell i en ell. Més, doncs, que dir: és Pasqua, ens caldria proclamar: som Pasqua! ¿1 què voldrà dir ser Pasqua?

Una lectura dels Fets dels Apòstols ens fa adonar que, més enllà del sepulcre buit, de les apari​cions d'àngels i fins i tot de les mateixes manifestacions del Senyor ressuscitat, la impressió més forta que vivien els apòstols i deixebles, la que podríem qualificar de central i radical, és la d'una presència constant de Jesús entre els seus. La fe dels primers cristians es podria resumir amb aquestes paraules: Jesús, el crucificat, és vivent! Viu d'una manera nova, i també d'una manera nova és present en tot el fer de la petita comunitat. La fe de la presència de Jesús demanava, doncs, un esforç de discerniment de les maneres noves d'aquesta presència. Serà l'Esperit del Senyor qui impulsarà els fidels a detectar-ne les traces en tot allò que es presenti al llarg de la història. Fe i atenció són dues actituds necessà​ries a tot cristià que vulgui ser coherent. Una atenció sense la fe fóra cega; una fe sense atenció als fets de la història resultaria desencarnada i, doncs, inoperant.

Segons com entenguéssim aquesta presència del Senyor en l'Església, la vida del cristià es conver​tiria en un joc de recerca, en el qual caldria destriar els llocs, o els moments, on el Senyor és, dels llocs i moments on no és. A part que aquesta actitud aniria contra la convicció que Jesús és arreu i sempre, el Senyor que descobriríem amagat en moments i llocs privilegiats se'ns tornaria un senyor estàtic: l'hem trobat, ja el tenim, i prou!

La pràctica dels primers cristians ens duu a una interpretació dinàmica, més que a una recerca d'amagatalls. El Senyor és esperit, i l'esperit és en tota cosa, i tot ho mou i ho orienta. Aquesta fe ens ha d'ajudar a discernir el sentit de tota cosa, a seguir-ne el moviment, atents sempre.

Quin sentit té la presència del Senyor en les joies i en les penes dels homes, en els seus èxits i en els seus fracassos, en els esforços i en les mandres? Quin valor presta a totes aquestes situacions la presèn​cia del Senyor gloriós? Quina resposta reclama aquesta presència?

En certa manera tot el món ha estat batejat —submergit— en el misteri pasqual de Jesucrist, i la vida nova que els cristians hem rebut pel baptisme ha de fer-nos interpretar la novetat del món. Hem d'abandonar la idea de buscar Déu a les palpentes per si el trobem en un racó o en un altre: Déu hi és! La frase coneguda: Has vist el germà, has vist el Senyor, l'hem de generalitzar i fer-ne una regla de vida: Hagis vist el que hagis vist, has vist el Senyor!

Fe i atenció. La presència de Jesucrist ressuscitat en l'Església i en el món és garantida per la fe, la qual és gràcia; és discernida i interpretada per l'atenció, que és en bona part obra nostra. Alguns pre​feriran d'anomenar aquesta actitud una fe atenta; d'altres s'estimaran més de dir-ne una atenció creient. Tant se val, mentre hom no separi els dos termes, mentre fe i atenció es mantinguin integrades. Al mo​ment en què fe i atenció se separessin, la presència del Senyor ressuscitat no fóra intel·ligible: una fe distreta no en copsaria el sentit, ni en captaria el missatge,- una atenció sense arrels en la fe no fóra capaç de sobrepassar el camp de l'anècdota.

Sense forçar-ne el text, em sembla que podríem aplicar ací la frase de sant Pau: Una fe que es fa activa en l'amor, en l'atenció, en l'obertura respectuosa a l'altre. En aquest amor atent a tot el que ens envolta, arrelat en la fe, allò que ens farà veure el Crist ressuscitat en tot home, en tot fet, en tota cosa.
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