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ESTIMAR MOLT
per Madeleine Delbrêl

«Fills meus, estimeu-vos els uns als altres» resumeix tot allò que l’estimat sant Joan havia de dir. És a Déu a qui estimem, l’amor de Déu és el primer manament; però el segon és semblant, és a dir, que només a través dels altres podrem retornar a Déu amor per amor. 

El perill és que el segon manament es converteixi en el primer. Però tenim una pedra de toc: estimar cada persona, estimar Crist, estimar Déu en cada persona, sense preferències, sense categories, sense excepció.

El segon perill és que no puguem fer-ho, i no podrem si separem la caritat de la fe i de l’esperança. La fe i l’esperança les proporciona la pregària. Sense pregar no podrem estimar. [...] La fe i l’esperança, eixamplades per la pregària, alliberaran el camí del nostre amor del seu obstacle més molest: la preocupació per nosaltres mateixos.

El tercer perill serà estimar no «com Jesús ens ha estimat», sinó a la manera humana. I potser sigui aquest el perill més gran. I és que l’amor humà, perquè és amor, és gran i bell. Els no creients poden estimar els altres amb un amor magnífic, però nosaltres no hem estat cridats a aquest amor. No és el nostre amor el que hem de donar: és l’amor de Déu. L’amor de Déu que és una persona divina, que és el do que Déu ens concedeix a nosaltres, però que continua essent un do i ha de travessar-nos, de traspassar-nos per anar cap a un altre lloc, per anar als altres.

És un do que reclama l’omnipotència, sense que creguem en la potència de cap altra cosa. Un do que no podem guardar-nos per a nosaltres, amb el perill que s’extingeixi i que deixi de ser un do.
La revelació de l’Evangeli ens mostra que l’amor a Déu és inseparable de l’amor als éssers humans. L’amor als altres no és un mitjà de l’amor a Déu, sinó que l’amor a Déu és un estat en el que no podem deixar d’estimar sobrenaturalment els altres. Els mitjans que Crist ens ha donat per assolir l’amor a Déu són a la vegada, doncs, els que ens permetran d’assolir l’amor als altres.

La prova de l’autenticitat d’una vida veritablement eclesial i evangèlica resideix en la intensitat de l’amor sobrenatural als altres. «Qui no estima el seu germà, a qui veu, com podrà estimar Déu, a qui no veu?», Per tant, no hi pot haver veritable conflicte entre l’amor a Déu i l’amor al proïsme, només hi pot haver falsos conflictes, problemes en els quals alguna de les dades estigui mal plantejada. [...]
Pregar és restablir relacions normals entre Déu i nosaltres. És convertir, tornar el nostre esperit, el nostre cor, la nostra voluntat vers Déu, que per a nosaltres és sempre creador i pare. [...]
Fins i tot la pregària de lloança d’un benedictí es veurà modificada per una sèrie de factors concrets si vol deixar-la en el seu lloc de mitjà i no fer-ne una falsa finalitat. [...] Si la nostra caritat fos veritablement sobrenatural, ella mateixa ens forçaria a pregar. I la pregària, en canvi, ens ajudaria a impedir que la nostra caritat es desencarnés o es naturalitzés.
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