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LA PARAULA DEL SENYOR, DINAMISME I CAMÍ
per Madeleine Delbrêl

La Paraula del Senyor no és en nosaltres “lletra morta” sinó esperit i vida. Tota conversió és dinamisme, transformació, moviment...
El que el Senyor ha dit no passarà. [...] Però el Senyor ens parla en el temps. Jo seré amb vosaltres cada dia fins a la fi del món. Les seves paraules, que no passen, hem d’escoltar-les i rebre-les, han de “complir-se” en nosaltres cada dia, amb ell, fins a la consumació del temps, sota un cel i una terra que sí que passen.

Les condicions de l’escolta que reclama de nosaltres la Paraula del Senyor són les del nostre “avui”: les circumstàncies de la nostra vida quotidiana i les necessitats del nostre pròxim; els esdeveniments d’actualitat i les exigències evangèliques, que reclamen de nosaltres les mateixes respostes sempre, però renovades cada dia.

[...] La nostra aportació consisteix en escoltar avui, en el món i en el temps d’avui, el que el Senyor vol des de sempre per a avui, per als homes que viuen avui. per al nostre pròxim d’avui, i pregar per a veure-ho i comprendre-ho.

Que ho veiem i ho comprenguem és obra de l’Esperit Sant, ja que és ell qui, en nosaltres i per nosaltres, pot renovar la faç de la terra si som dòcils i estem disponibles i oberts a la seva acció.

Només ell pot fer que la voluntat de Déu sigui llum per als nostres sentits i amor en els nostres cors.

Per a l’Esperit Sant, el Verb s’ha fet carn, i la Paraula del Senyor es transforma en nosaltres indefinidament.

Però perquè es faci sobre la terra “la voluntat del Pare” en Crist i per l’Esperit Sant, és necessari que lliurem totalment la nostra vida al Senyor, que la consagrem en la invasió de la vida divina.

Aquesta donació total comporta la posada en funcionament de totes les nostres facultats i aptituds, de tota la nostra intel·ligència i tot el nostre cor, de tota la nostra voluntat i tota la nostra paciència.

Aquest do exigeix que siguem persones plenament vives, plenament sotmeses a la Paraula de Déu i plenament flexibles i mòbils sota l’impuls del seu Esperit.

Cal escoltar la Paraula de Déu. Per això cal “parar-li l’orella”, però no donar-li voltes; concedir-li el temps necessari sense oblidar-se’n; cal rebre-la i guardar-la.

Es tracta de fer que la nostra vida i les nostres decisions estiguin disponibles al que el Senyor digui, al que demana, a l’exemple que ens dóna; es tracta de deixar les nostres impressions, els nostres judicis i els nostres impulsos en suspens davant el pensament i la voluntat de Crist; es tracta d’estar disposats a tenir en nosaltres “els sentiments de Crist Jesús”. [...]
Que es faci en mi segons la teva Paraula. Una sola paraula del Senyor realitzada en nosaltres val més que moltes hores de conversa, per molt gratificants que siguin per al nostre cor.
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