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L’HORA DE JESÚS
per Jean corbon
La kènosi del Fill en la seva Encarnació ha tingut lloc a la mesura de la manifestació de l’amor del Pare, és a dir: sense mesura. Sí, Déu estima tant el món, que ha donat el seu Fill únic. [...]

La kènosi de l'Encarnació fou l’aurora de la Gràcia; la de la Creu n’és la resplendor al bell mig de les tenebres més espesses. Aquestes imatges potser són símbols, però no hipèrboles, ja que la realitat encara és més trasbalsadora. Així, quan el dia s’aixeca, què passa? La nit s’esvaeix. La nit era només una absència, en ella mateixa no existia; no hi ha res que produeixi la nit, i en canvi, quan ella hi és, les coses no existeixen per a ningú, ni els homes no es reconeixen. Com a tal, la nit és buida de sentit i priva les coses de tenir-ne. Doncs bé, al capdavall de tot esdeveniment humà, al fons de l’abisme del cor de l’home, hi ha una nit, la de la mort i de l’esquinçament, de la manca de sentit i de l’absència. [...] Regna en el cor, i des d’allí ho cobreix tot amb el seu vel, des de les profunditats de l’home a les seves estructures més conscients. Només Aquell que és la Llum pot assumir l’humà sense malmetre’n res: és la kènosi de la seva Encarnació. I només aquest Home-Déu, en qui la mort no té cap complicitat, pot entrar en la nit més espessa de la mort: és la kènosi de la seva Creu.

Llavors, a ple migdia, s’estengué per tota la terra una foscor fins a mitja tarda: el sol s’havia eclipsat. Quan els botxins alçaren el Senyor de la Glòria damunt la seva creu, sabien el que estaven fent? Quan la Llum se submergí al bell mig d’aquestes tenebres, què va passar? No una aurora romàntica, sinó un combat, l'Agonia que decidí la salvació de tots els homes.

Al moment del seu Adveniment, al instant del seu Baptisme, Jesús havia vist obrir-se el cel: el Pare l'havia revelat com el seu Fill estimat i l'Esperit havia confirmat ei seu testimoniage. Ara, a l'Hora que s'acompleix l'economia de la salvació, és Jesús qui obre a l'home, errant lluny de Déu, el jardí de la Vida, el paradís. I és que des d’ara la Font és aquí. 
L’efusió d’amor de la santa Trinitat esclata en la nostra carn: el Pare s’ha donat completament tot lliurant-nos el seu Unigènit i el seu Esperit, i, al mateix moment, Jesús es lliura totalment al Pare i ens lliure el seu Alè: Pare, confio el meu alè a les vostres mans... llavors inclinà el cap i va lliurar l'Esperit. Quan el Verb expira amb un gran crit, el vel del santuari s’esquinça de dalt a baix. Ja no és aquí ni en un altre lloc que hom l’adorarà, perquè el Sant dels sants ara ha estat revelat: és el cor esquinçat del Pare. La Font d'on brolla la Vida, l'Energia de l'Amor, és allí: no ja en forma de testimoni i de promesa com llavors del Baptisme, sinó en el silenci i la realitat, en el Cos del Fill estimat.

La Creu és la primera teofania de la Font, i com que Joan l'ha contemplada amb els seus ulls de carn podrà, més tard, penetrar-ne el misteri en la darrera visió de l'Apocalipsi. Quan un dels soldats li donà una llançada al costat [de Jesús], a l'instant en sortí sang i aigua. Naixia una font d'aigua al costat dret del santuari (Ez 47,1), del veritable santuari que és el seu Cos. A partir d'«aquell dia», brolla una font per a purificar els pecats i les impureses dels descendents de David i dels habitants de Jerusalem (Za 13,1).
En un jardí vora l'indret on havien crucificat Jesús, hi havia un sepulcre nou, on encara no havia estat enterrat ningú. Allí és dipositat Jesús. Al temps de la primera creació de l'Edèn naixia un riu que regava el jardí. Durant el llarg dissabte de Pasqua i fins a l'aurora del Dia de la nova creació, la Font restarà amagada dins el jardí. Com les entranyes de la Verge a l'Anunciació, ara la terra acull el seu Senyor i el seu Fill. En el silenci de les profunditats, té lloc l’ultima Preparació (Jn 19,42). El dissabte també s'acompleix en el treball del seu Senyor; el seu darrer acte haurà consistit a impedir l'embalsament del Cos de Jesús: el temps mortal no era més que una preparació, heus-lo ací, ara ple de l'Esdeveniment de la Pasqua.
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