Sagrada Família, cicle B

SI SABÉSSIS EL DO DE DÉU
per Joan Pau II, papa
Des dels orígens, el do de Déu és la vida i l’amor. I aquest do, aquesta gràcia, s’expressa en la gràcia d’una fesomia, d’una dona, Eva, la mare dels vivents, imatge força imperfecta però imatge tanmateix de la nova Eva, Maria, plena de gràcia. La joia d’Adam, satisfeta la seva esperança, esclata: Aquesta és os dels meus ossos i carn de la meva carn. Tots dos s’extasien davant l’amor i la vida compartits quan neix el seu primer fill: He aconseguit un home de part de Jahvè! I així i tot no sospitem l’extensió ni la profunditat del do de Déu.
Aquesta gràcia, aquest do de l’amor i de la vida, en efecte, no és sinó una primera etapa. El Senyor es vol lligar a la humanitat, “posar-se d’acord” amb ella. Fa una aliança amb el seu poble escollit: Jo sóc el Senyor, el teu Déu, que t’he fet sortir d’Egipte [...] No tindràs altres déus fora de mi. Però aquesta Aliança no és pas un simple contracte ni una aliança política: tal com el Senyor hi compromet la seva Paraula i la seva Vida, reclama amor i tendresa. L’aliança s’expressa a través del signe del matrimoni. Els profetes aprofundeixen aquest misteri de l’Aliança a través de la història tempestuosa de la fidelitat del Senyor i de les infidelitats del seu Poble, a vegades fins i tot a través de la seva pròpia vida conjugal, i Jeremies arriba fins a anunciar una Aliança nova.
I de fet quan arribà la plenitud dels temps, Déu envià el seu Fill nascut d’una dona. Crist pren la condició humana al si de la Verge Maria. La Paraula es va fer carn. Aliança indefectible, ja que res no ens podrà separar mai de Déu, units per sempre en Jesucrist. Encara en termes esponsals és com es diu el misteri: Jesús fa el seu primer signe a les noces de Canà; després l’Evangeli deixa entendre que el veritable espòs és ell. Jesús arriba fins a l’extrem de l’amor, segella l'Aliança amb la sang de la seva creu i «envia el seu Esperit» a l’Església, la seva Esposa.

L’Església apareix així com el terme de l’Aliança: plena del do de Déu, és l’Esposa estimada i fecunda que engendra nous fills a la fi dels temps. «Sagrament universal de la salvació» (cf. Gaudium et spes, n. 45 i 42), conduirà a poc a poc la humanitat, amb l’anunci de la Paraula i amb els sagraments, a viure plenament el do de Déu en l’Aliança que li és oferta. [...]
Immergida en l’Aliança del Crist i de l’Església, l’aliança conjugal desemboca també en la joia, l’agraïment i l’acció de gràcies. En aquest sentit tota família cristiana és cridada a esdevenir una «petita Església», un lloc on ressona la lloança i l’adoració. Els esposos hi exerceixen el seu sacerdoci de batejats. El “reconeixement”, l’acció de gràcies i la joia, fonamentades no pas en la il·lusió sinó en la veritat de la donació i de la participació, tenen també una funció a exercir en el món crispat: sobre el que ell conquereix. S’exposa a perdre el sentit de la gratuïtat.
Aquest món envellit ja no creu en la vida, en l’amor, en la fidelitat, en el perdó: té necessitat de signes de l’Aliança nova i eterna que li revelin l’amor autèntic, i la fidelitat fins a la creu, i la joia de la vida, i la força del perdó; cal que torni a aprendre el preu d’una paraula donada i mantinguda, en una vida oferta. A través de la fidelitat dels esposos, podrà entreveure la fidelitat del Déu vivent.
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