Diumenge 2n durant l’any, cicle C

LES NOCES DE CANÀ
per Jean Landier
L'evangelista va acumulant anomalies en el seu relat segurament per​què ens vol posar en la línia d'un sentit més profund. Quin? Vegem què se'ns diu al final del text: és el «primer fet significatiu» de Jesús; «manifesta la seva glòria». Aquí, Maria hi és present. En l’evangeli de Joan ja no la veurem enlloc més fins al Calvari. I allà Jesús li tornarà a dir «Dona». Aquí li diu: no ha arribat, encara, la meva hora; la vetlla de la seva passió, afirma: ha arribat l'hora! (Jn 17,1).
Aquestes noces en preparen unes altres: les noces de sang. A la creu, Jesús donarà el vi nou, la seva sang, per segellar l'aliança, les noces entre Déu i la humanitat. L'Antic Testament ja havia avançat que Déu era l'espòs del seu poble. En el capítol següent Joan Baptista proclama Jesús «espòs» del Poble de Déu (Jn 3,29). Déu estima el seu poble fins a l'extrem. I, precisament, Jesús expressa aquest amor «extrem» de Déu envers nosaltres. Tanmateix, per a un Déu no és gaire raonable respectar la llibertat dels homes fins al punt de deixar que ells mateixos el crucifiquin! És la «ximpleria de la creu» (cf. 1 Co 1,18-25).

El nostre autor coneix els gestos del darrer sopar de Jesús. El relat de Canà al·ludeix a la copa de vi que comparteixen en l'Església de Joan, tal com ho fem encara avui. Si el vi de Canà ja anuncia la sang del Gòlgota, comprenem que sigui molt més bo que el que han servit primer, que sigui abundant i que permeti una «purificació» incomparable amb les dels jueus. Discretament, Ma​ria dóna suport al seu fill en el do que fa, o que farà, de la seva pròpia vida. Ella sap que nosaltres ho necessitem. I ella mateixa acull aquest do. Maria repre​senta la humanitat, a la qual s'ha restituït la llibertat originària.

Llavors sorgeix la pregunta fonamental: «d'on prové, aquest vi»?. D'on prové aquest do incommensurable de la sang del Crist que dóna la vida a la multitud i que canvia les nostres vides grises en la festa de la nostra aliança amb Déu? D'on prové aquest vi? Tot l'evangeli ens vol introduir en aquest secret de l'amor del Pare.

A cada casament, l'Església ens recorda que l'amor humà té un gran va​lor, que és el més preciós que hi ha en aquest món. És el punt més alt de la creació de Déu. I també ens diu que és signe de l'amor de Déu, de Jesús, envers els seu poble. A Canà, els deixebles van creure en ell. I nosaltres?
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