Diumenge 6è durant l’any, cicle C

BENAURATS ELS POBRES
per Jacques Guillet
Cristianisme és igual a caritat. Ens trobem davant el problema i el retret de moltíssima gent: ¿què n'heu fet de la justícia, per la qual van morir tants profetes? Esteu traint el pobre, anomenant-lo benaurat.

Per veure-hi clar en aquesta dificultat, que certament és seriosa i és jus​tificada per molts exemples, cal mirar de prop l'Evangeli i veure com es relaciona amb l'Antic Testament. L'Antic Testament fonamentava la justícia sobre l'atenció dedicada al pobre. On el clam del miserable es perd en el buit, la comunitat viu en la injustícia. L'Evangeli no suprimeix res d'a​questa exigència.

Que l'Evangeli proclama benaurats els pobres i els qui passen fam, els qui la misèria i la sofrença posen en situació de plor, és una veritat ben clara. Però, si Jesús els proclama benaurats, és perquè el Regne de Déu és a prop i perquè, finalment, aquest Déu, l'oïda del qual presta atenció al plor del món, està a punt de manifestar-se. Déu vindrà a reconèixer els seus, aquells que Déu escoltava atentament mentre se'ls perdia la veu en el brogit del món en marxa. Si se'ls ha anunciat la benaurança és perquè, per fi, el seu clam ha estat escoltat i perquè arriba la resposta.

Vol dir això que el món ha canviat? Sí i no. No, perquè la misèria i la injustícia continuaran i, fins i tot, després de molts segles de la procla​mació de l'Evangeli, seran sovint més afeixugadores. Tanmateix, sí, en la mesura en què el Regne de Déu ja actua, en la mesura en què la cari​tat de Déu en Jesucrist irradia a través dels cristians.

Escolteu bé: el pobre no és pas benaurat perquè és pobre, sinó perquè veu com se li obre el Regne de Déu; el qui passa fam no és benaurat per la fam, sinó per la caritat que el sacia. Les benaurances no poden autoritzar el cristià a resignar-se amb la misèria humana, al contrari, l'obliguen a un esforç sense repòs, que demostri que les benaurances són veritables fent pressentir amb els seus gestos la generositat de Déu.

Quan Jesús proclamava les benaurances, guaria els malalts i multiplicava els pans, per tal de manifestar-ne el seu acompliment. Els cristians que acullen les benaurances no les anuncien, en veritat, si la seva caritat no es mostra lluminosament al món, com un signe de la presència divina. Mol​tes vegades es diu que el pobre representa el Crist, però cal pensar què és el que es diu amb això. Per al cristià, el pobre representa realment el Crist només quan es decideix a vestir-lo, a mantenir-lo i a visitar-lo. Invocar l'Evangeli i abandonar el pobre a la misèria és una terrible il·lu​sió.
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