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MISSIÓ DELS DEIXEBLES
per Joachim Jeremias
Servir com a missatger del Regne és un esdeveniment escatològic. És anticipació del ministeri angèlic; els missatgers proclamen la victòria de Déu, tal com ho fa l’àngel de què ens parla l'Apocalipsi.
Més que cap altre dels evangelistes, Lluc parla de l’admiració de les multituds que seguien Jesús. Jesús posseeix l'Esperit, font de goig i d’alegria per a tots els qui l’escolten. Aquest Esperit es manifesta en el poble, compleix la promesa de Jesús quan assegura als seguidors que se​ran "feliços, benaurats".

L’autoritat que es concedeix als missatgers està en consonància amb la magnitud d’aquesta tasca. [...] Els missatgers, en entrar en una casa hi porten, amb la seva saluta​ció, la pau. És un poder que enclou tots els membres de la família, però que retorna a qui el porta si la casa no és digna d’aquesta pau. Per con​següent, els missatgers són portadors de la salvació de Déu. Pertany a la eirene, a la pau, el fet que els poders malignes hagin de fugir. Els missatgers són partícips de la victòria de Crist sobre Satanàs. [...] Aquesta potestat pressuposa la possessió de l'Esperit, perquè només l'Es​perit de Déu té autoritat sobre els esperits. Així, doncs, Jesús, en con​ferir autoritat, en ocasió d’enviar els seus missatgers, fa sobre d’ells una mena de vessament de l'Esperit que els capacita per a vèncer els instruments de Satanàs i destruir-ne el regne.

Unit al ministeri del missatger hi ha el sofriment per amor de Crist. Amb tota claredat Jesús prevé als seus missatgers que els envia sense protec​ció ni defensa, com anyells enmig de llops. No trobaran sempre, ni de bon tros, les portes obertes. Jesús no pot estalviar als seus missatgers les dures tasques, però pot ajudar-los revelant-los el sentit del sofriment. El sofriment és quelcom que pertany al ministeri de missatger, perquè l’odi per part del món és la resposta normal al testimoniatge. La sofrença és, precisament, el senyal distintiu de la missió. Per això té una gran promesa: Alegreu-vos i celebreu-ho, perquè la vostra recompensa és gran en el cel. D’aquí ve que les paraules alegreu-vos perquè els vos​tres noms són inscrits al cel s’han d’entendre escatològicament.

Jesús recomana als missatgers: No saludeu ningú pel camí. És una ordre summament escandalosa. La salutació a l'Orient té un sentit més profund que entre nosaltres, perquè té una significació religiosa. No sols representa un bon desig, sinó que és una veritable comunicació de la pau de Déu. El fet que Jesús prohibeixi de saludar pel camí no té analogia en la literatura de l’època. Quin és el motiu d’aquesta prohi​bició? Probablement no només pensa en el cerimonial de la salutació en si mateixa, sinó en el fet d’ajuntar-se als caminants [...]. Ajuntar-se a una caravana suposa caminar a un ritme més lent, però en canvi dóna protecció contra els ban​dolers. Ara els missatgers no s’han de permetre sota cap concepte aquesta pèrdua de temps. El seu ministeri, anunciar la proximitat del Regne de Déu, s’ha de realitzar amb la major urgència possible. Cada minut és pre​ciós i valuós per a l’anunci del Regne.
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