Diumenge 18è durant l’any, cicle C

SEMBREU-VOS LLAVOR DE JUSTÍCIA
d’una homilia de sant Basili sobre la caritat
Procura, germà, que el destí del mal ric no sigui el teu. Si la seva història ha estat escrita és perquè evitem d’assemblar-nos-hi. Germans, imiteu la terra: lleveu fruit, com ella; no us mostréssiu menys bons que no pas ella que, en definitiva, no té ànima. La terra no lleva pas els seus fruits per fruir-ne ella sola, sinó per al teu servei.

Tu, però, tens l’avantatge que els beneficis de la teva benvolença retornen finalment en profit teu; perquè la recompensa retorna sempre als benefactors. Dones a un pobre; doncs bé, allò que has donat torna a ser teu i et retorna amb interès. El blat, quan cau a terra, produeix fruit per al sembrador. Igualment, el pa que tu dones als pobres és una font de beneficis futurs. Que la fi dels teus treballs sigui, doncs, per a tu el començament de les sembres celestials. Tal com diu el profeta Osees: «Feu-vos sembres de justícia».

Per què, doncs, t’atormentes tant fins al punt d’amagar totes les teves riqueses darrere la pastera o sota la rajola? Pensa que un bon nom és preferible a grans riqueses. Tu t’estimes el diner a causa de la consideració que et procura. Pensa quina no serà la teva anomenada si mereixes que t’anomenin pare, protector de molts fills. Serà, certament, més gran que no pas la que et procuraran els sacs de peces d’or que tens guardats. Que ho vulguis o no, un dia hauràs de deixar els teus béns arraconats; la glòria del bé que hauràs fet, en canvi, te l’emportaràs davant el jutge i Senyor, quan tot un poble, afanyant-se per defensar-te, t’anomenarà amb els noms que manifestaran que l’has nodrit, que l’has assistit, que has estat bo amb ell.

Ben sovint veiem que hi ha persones que llencen els seus diners als lluitadors, als comediants, als gladiadors repugnants, i això en els teatres, per la glòria d’un moment, per les aclamacions sorolloses. l tu, miraràs el teu rebost, quan podries elevar-te a una glòria tan gran? És Déu mateix que t’aprovarà, seran els àngels els qui t’aclamaran, seran tots els homes des de la creació del món que celebraran la teva benaurança: una glòria immortal, una corona de justícia, el Regne dels cels, vet aquí els premis que rebràs per haver ben administrat la gestió dels béns moridors.

Hauries de ser reconegut, feliç i fins orgullós de l’honor que se’t fa, ja que no ets tu qui has d’anar a importunar els altres a casa seva, sinó que són ells qui s’afanyen a trucar a la teva porta. I en aquest moment et sols quedar torbat, et tornes inabordable, defuges de trobar-te amb ells per la por d’haver de donar una mica d’allò que tan gelosament guardes. I les paraules, les úniques paraules que afloren als teus llavis sempre solen ser les mateixes: «No m’amoïneu, que no tinc res, no us puc donar res perquè sóc pobre». I ben pobre que ets. Pobre de tot bé: pobre d’amor, pobre de bondat, pobre de confiança en Déu, pobre d’esperança eterna.
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