Diumenge 34è durant l’any, cicle C - Solemnitat de Crist Rei de l’Univers

EL BON LLADRE
d'una homilia del pare Denys Sibre, dominic
La història l’anomena "el bon lladre". Claudel l’assenyala com el primer sant. I no s’equivoca. Sant Agustí, buscant el secret d’aquest bergant tan poc corrent, li fa aquesta pregunta: «Digue'm, lladre, què t’ha mogut a confessar que aquest Jesús és per a tu tan important, ara que ja ni els deixebles no gosen creure-hi?». Agustí posa en llavis del lladre només aquesta resposta: «Jo no he sentit mai parlar de les paràboles del Regne. Jo no sé res de les profecies, però Jesús m’ha mirat i ho he entès tot.»
Aquest lladre, que no és més que un pellingot humà, ho ha entès tot al moment d’aquell esguard que trasbalsa. Heus aquí que ell existeix per a algú. Per a algú que no és pas com els altres i que tanmateix es troba a la pila dels condemnats. Per a algú que no demana de passar comptes, algú que no li fa mofa del seu fracàs, algú que arriba fins a tenir en compte la seva misèria, millor, que pren damunt seu la seva misèria.

De sobte ha comprès que aquest veí seu d’agonia, i ben aviat veí en la mort, és ell, el Crist-Rei. Rei com no n’hi ha hagut mai cap altre. Rei perquè està a prop dels perdedors de tota mena. Des de la intimitat del Pare infinitament bo ha vingut a buscar i a salvar els qui estaven perduts. Ja els coneixeu: hi ha Zaqueu, el cobrador d’impostos, hi ha aquella dona de mala vida, hi ha aquella altra dona que plora el fill mort, hi ha el ferit ran de camí, hi ha el renegat de Pere... Hi són ells. Hi som també nosaltres. Vosaltres. Jo. Tots. Tots perduts. Tots retrobats. Tots perduts de cara al món somiat per Déu. Tots retrobats sota l’esguard del Fill únic. De fet, tots perdonats.

Sí, el lladre ho ha entès tot. Aquest que té al costat és el seu Salva​dor. Seu, però també de tots els altres, fins i tot d’aquest altre company de dissort que per ara es tanca. Mireu qui hi ha aquí: el Rei de misericòrdia! El qui salva els homes, no des de dalt, de lluny, dominant-los, afeixugant-los, sinó ben de prop, a nivell d’home, esmunyint el seu cor en el seguici de les nostres misèries. La prova! La seva creu està al mateix nivell que la dels altres en suplici.

El temps del Regne ha arribat. La sentència reial es fa sentir: «Avui seràs amb mi al paradís». El lladre serà amb ell al reialme de la misericòrdia. I també nosaltres hi serem amb ell. Ell vol que siguem amb ell a la seva casa, a la seva glòria. Vol que siguem amb ell ja en aquest món, amb una amistat que tot just comença però que vol plena i eterna. Ha vingut per estar amb nosaltres i perquè nosaltres estiguem amb ell. Ha vingut a compartir la nostra condició perquè nosaltres compartim la seva. Tot de cop ha anul·lat la distància entre ell i nosaltres. A la fi, també nosaltres esdevenim reis. Reis amb ell. [...]
Que, en fi, a l’hora de la mort, girant l’esguard cap al rei crucificat, li puguem dir: «No he estat res més que un pecador, recordeu-vos de mi en el vostre Regne».
Monestir de Sant Pere de les Puel·les
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