Baptisme del Senyor, cicle C

QUAN PREGUEM, EL CEL S’OBRE
per Armand Veilleux,

abat del monestir trapenc belga de Scourmont
Dels quatre evangelistes, Lluc és sempre el qui subratlla més tot el que es relaciona amb la pregària. En el relat del baptisme de Jesús és l’únic que menciona que fou en el moment en què Jesús pregava, després d’haver estat batejat per Joan, quan el cel s’obrí i l’Esperit Sant baixà damunt d’ell, en forma de coloma. És per aquesta mateixa obertura en el cel que passa la veu del Pare dient: Aquest és el meu Fill; avui jo l’he engendrat. Mirem de veure què ens ensenya aquest text sobre la pregària.
La pregària —ja sigui una pregària d’adoració, de petició o d’acció de gràcies— és una activitat que esquinça el vel que separa el món creat del seu creador, que obre una bretxa en el mur que separa el temps de l’eternitat. Nosaltres vivim en el temps, on hi ha un ahir, un avui i un demà. Déu viu en un present etern. Per mitjà de la pregària, que ens posa en comunió amb Déu, penetrem en aquest present etern de Déu. Això és possible perquè ell mateix ha fet el camí invers. El Fill de Déu s’ha fet un dels nostres. Ha vingut en el temps i en l’espai. I, quan es posa a pregar, el vel entre el temps i l’eternitat, entre l’espai dels ésser humans i l’omnipresència de Déu, s’esquinça i la veu del Pare, que des de tota l’eternitat, engendra el seu Fill, ha pogut dir, en el temps de la nostra història: avui, sí, avui, jo t’he engendrat.
Aquesta veu del Pare acompanya la davallada visible de l’Esperit Sant sobre Jesús. Quan en posem a pregar, és a dir, quan ens obrim al do de la pregària, el cel s’obre i l’Esperit del Pare i de Jesús baixa damunt nostre per pregar en nosaltres, fent-nos capaços de dir «Abbà, Pare»; i així cada vegada la veu del Pare ens diu també a nosaltres: tu ets el meu Fill, avui jo t’he engendrat. Esdevenim fills adoptius en el Fill estimat, el primogènit d’una multitud de germans i de germanes. És el baptisme en l’Esperit i el foc que anunciava Joan Baptista. Baptisme de foc, ja que crema en nosaltres tot allò que és estrany a aquesta comunió o bé en fa obstacle.
Podem comprendre aleshores l’ensenyament dels grans teòlegs de l’època patrística i de l’edat mitjana que veien en la litúrgia d’aquí baix una participació de la litúrgia celestial. Tots els benaurats que han passat de la vida present a la vida eterna lloen Déu sense parar en el seu etern avui. Les nostres litúrgies i els nostres oficis d’aquí baix, malgrat sovint la seva pobresa, i fins i tot malgrat les nostres distraccions, provoquen aquest esquinçament que fa entreobrir el cel i que ens permet per un instant entrar en aquest mateix avui de Déu on tot és present. Aleshores la nostra litúrgia d’aquí baix esdevé del tot contemporània de la litúrgia celestial.
Es realitza així cada vegada allò que Pau escriu al seu deixeble Titus: Déu, el nostre Salvador, ha manifestat la seva bondat i la seva tendresa a la humanitat; ens ha salvat.
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