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L’AVENTURA DELS MAGS ÉS LA NOSTRA
per Karl Rahner
El cor dels Mags es va posar en camí cap a Déu alhora que els seus passos es dirigien a Betlem. Buscaren Déu, però era Déu el qui guiava la seva recerca des de l'instant en què la varen emprendre. Pertanyen a aquesta mena de persones que, devorades per la fam i la set de justícia, sospiren pel Salvador i rebutgen la idea que, en la seva ruta cap a Ell, l'home podria prescindir de l'únic pas que pot donar amb el pretext que Déu ja en donarà mil. 

Cerquen Déu, el Salvador. El busquen en el firmament, però també en el seu cor, en el silenci; també interrogant els homes, fins i tot els jueus i les seves Sagrades Escriptures. Veuen aparèixer de manera insòlita una estrella en el firmament i, per la condescendència i bondat de Déu, l'únic mitjà de trobar la resposta que buscaven són els seus coneixements astrològics. 

Quan, en recordar una vaga idea estesa per la seva terra segons la qual els jueus esperaven un Salvador, els seus coneixements es tornaren en una exigència pràctica: la d'emprendre un viatge concret. Sens dubte que devien vacil·lar una mica. Es devien espantar de la seva pròpia audàcia; ¿no era pecar contra el realisme i l'esperit pràctic prendre’s tan seriosament les conclusions de la raó teòrica? Però no, són valents i animosos. Obeeixen i se'n van. El seu cor es va alegrar. així que abandonaren les seves llars i s'arriscaren a donar aquell pas audaç. 

Així succeeix sempre al qui, afrontant tots els riscs, en una ocasió determinada es mostra més valent del que s'hauria esperat de la seva vida diària anterior. Van per camins tortuosos, però als ulls de Déu és precisament l’únic itinerari que condueix a Ell, si el busquen confiats. Són presos de pànic en veure's tan lluny de la seva pàtria i de les seves ocupacions acostumades, però saben que aquesta és la condició humana: l'home, caminant perpetu, ha de renovar contínuament el seu horitzó i no agafar-se a res si no vol trobar un simple campament de ruta en comptes del seu repòs i de la seva pàtria veritables. D'aquesta manera els Mags, no per elucubracions cerebrals, sinó en forma existencial, comprenen que la vida és una transformació constant i que la personalitat no es realitza plenament, sinó a través d'innombrables transformacions pròpies. 
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