Diumenge 5è de Pasqua, cicle C

EL MANAMENT NOU
per Sebastià M. Bardolet,
abat emèrit de Montserrat

La seva nova formulació va molt més enllà del que la llei antiga hauria pogut imaginar i legislar. En la llei de Moisès es dóna el manament d'estimar Déu i el proïsme, que les diverses tradicions van anar esmussant i limitant. El nou manament de Jesús obre l'horitzó sense límits. Jesús mateix va fer referència a aquesta diferència entre la llei antiga i la que ell predicava, quan va afirmar: Ja sabeu que es va dir: estima els altres però no estimis els enemics. Doncs, jo us dic: estimeu els vostres enemics, pregueu pels qui us persegueixen. [...] Perquè, si estimeu els qui us estimen, quina recompensa mereixeu? No fan el mateix els pecadors? I si només saludeu els vostres germans, què feu d'extraordinari? No fan el mateix els pagans? I en aquella mateixa ocasió va deixar ben clar el perquè del que estava proposant: Així —si estimeu tothom— sereu fills del vostre Pare del cel, que fa sortir el sol sobre bons i dolents i fa ploure sobre justos i injustos. El punt de referència del nostre amor, per tant, és l'amor que Déu té a tothom, sense condicions ni diferències.

I per què aquest amor desinteressat de Déu envers la seva criatura? Ens ve de seguida aquella frase del primer llibre de la Bíblia, quan diu que Déu va crear l'home i la dona a la seva imatge i semblança, com a coronament de tota l'obra de la creació. Déu va posar en el cor de cadascú alguna cosa de la seva divinitat. / veié que tot el que havia fet era molt bo. Per això Déu estima la seva creació. Aquí rau la raó de la dignitat humana. Pel sol fet d'existir, tota persona és estimada per Déu, independentment de com sigui i del que faci. Si Déu ha posat el seu amor en el cor de cadascú, no podem menysprear aquest do; no ens ha de resultar pas estranya i llunyana i, menys encara enemiga, aquesta obra de Déu que són els nostres germans i germanes, creats amb tota gratuïtat i estimats per ell des de sempre.

És aquesta la bona notícia que Jesús ens ha vingut a ensenyar. I ens l'ha enriquida amb la seva paraula i amb el seu exemple quan va habitar entre nosaltres. I per això ha predicat i ha mort i ha ressuscitat, i ha perdonat els seus botxins de la crueltat esgarrifosa de la seva passió, i ha perdonat els pecadors que altres rebutjaven, i ha donat esperança als pobres i desesperats.

Fent-se ressò del Pare del cel, Jesús ens deixa ben clar el seu desig: Tal com jo us he estimat, estimeu-vos també vosaltres. El llistó ens el posa molt alt, impossible d'arribar-hi. Però, malgrat que el deixeble de Jesús sap que mai no arribarà a estimar amb la profunditat i generositat amb què ell ho va fer i ho fa, amb aquestes paraules ens indica clarament la importància i l'orientació que ha de tenir el nostre amor.

L'evangeli d'avui acaba amb una frase ben comprometedora. Diu Jesús: Per l'estimació que us tindreu entre vosaltres, tothom coneixerà si sou deixebles meus. Per tant, el distintiu del cristià ha de ser l'amor. Si estimo, sóc deixeble seu; si no estimo, no en sóc. Totes les altres coses que pugui fer i pensar són secundàries.

Malgrat tot el que fem i veiem al voltant nostre, malgrat el menyspreu que es fa de la dignitat humana, malgrat que ens costi d'estimar aquells que són diferents de nosaltres o ens resulten antipàtics, malgrat que ens pugui costar d'estimar amb amor desinteressat i generós..., no desestimem aquesta utopia que ens proposa Jesús.
Monestir de Sant Pere de les Puel·les
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