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LA MISERICÒRDIA QUE INCITA A LA CONVERSIÓ

per Enzo Bianchi
El fragment d’avui Lluc el situa la cor de la pujada empresa amb decisió per Jesús cap a Jerusalem, on complirà la seva passió, mort i resurrecció. Jesús acaba de demanar a tots els qui l’escolten que s’exercitin a discernir els signes dels temps, a distingir per ells mateixos el que és just. […] Li expliquen el fet dels galileus que Pilat havia fet matar barrejant la seva sang amb la del sacrificis que oferien. La mentalitat religiosa d’aquell temps hi veia un càstig de Déu pel pecat, i judicaven les víctimes.
Jesús, al contrari, sap assumir aquest fet en la fe i en fa una invitació a la conversió. «Creieu que aquells galileus van morir així per ser més pecadors que els altres? Us dic que no; més encara, si no us convertiu, també vosaltres morireu així». […] En aquesta vida no existeix un càstig de Déu que caigui sobre els injustos i preservi els justos, sinó que la veritat és molt diferent: tots som pecadors, tant el qui ha mort com el qui continua en vida, i «qui presumeixi de mantenir-se dret, que vigili de no caure». Jesús no té la intenció d’atemorir, sinó que vol ensenyar-nos que tot el que passa requereix una comprensió profunda plena de saviesa: s’ha de llegir en el propi cor, no com la simple crònica d’uns fets, sinó situar-ho en la història de la salvació, la que Deu realitza discretament cada dia. Només així cadascú podrà comprendre, sobretot per a ell mateix, que «Déu no vol la mort del pecador, sinó que es converteixi i que visqui».
Per tal que quedi clar, Jesús narra la paràbola de la figuera estèril, viscuda per ell en primera persona. Déu, amo de la vinya, hi planta una figuera i cada any en va a buscar els fruits, sense trobar-n’hi. Aleshores es dirigeix a Jesús, el vinyater, demanant-li que talli la figuera perquè explota inútilment el terreny. Però el vinyater respon: «Senyor, deixa-la encara un any més; la cavaré i la femaré, a veure si dóna fruit d’ara endavant». Jesús no es limita a demanar una dilació, sinó que intercedeix amb força demanant a Déu que desisteixi del mal amb què ha amenaçat, com havien fet els profetes d’Israel. Al fer-ho, es compromet a treballar amb més cura per fer tot el possible per posar la planta, és a dir, a cadascun de nosaltres, en condició de donar fruit.
En qualsevol cas, Jesús deixa a Déu la difícil decisió del judici darrer: «Si no en dóna, aleshores tu la tallaràs, no jo». En aquesta conclusió podem captar la grandesa de la misericòrdia i de la paciència de Jesús, aquell qui amb tota la seva vida ens ha explicat el Déu «clement i compassiu, pacient, ple d’amor i fidel». Doncs bé, si Jesús no ha condemnat mai ningú sinó que ha ofert a tothom la possibilitat i l’esperança de la conversió, a nosaltres encara menys ens correspon erigir-nos en jutges de la fecunditat o l’esterilitat dels altres. Però això, com passa sovint en les paràboles, és una crida a cadascú de nosaltres a produir fruits de conversió.
Jesús sabia bé que «la misericòrdia sortirà victoriosa sobre el judici». I és precisament el coneixement d’aquesta misericòrdia de Déu, més fort que la realitat del nostre pecat, la que ens pot moure a la conversió. Sí, cada dia el cristià hauria de dir amb convicció: «Avui començo de nou, avui puc tornar a començar», sense posar mai límits a la misericòrdia de Déu.
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