Diumenge 4t de Quaresma, cicle C

EL FILL PRÒDIG

per Henri J.M. Nouwen
Els cobradors d'impostos i els pecadors s'acostaven tots a Jesús per escoltar-lo. Els fariseus i els mestres de la llei murmuraven i deien: «Aquest home acull els pecadors i menja amb ells». Van posar en qüestió la seva legitimitat de mestre criticant la seva proximitat amb els pecadors. Com a resposta, Jesús els conta les paràboles de l'ovella perduda, de la dracma perduda i del fill pròdig.

Jesús deixa clar que el Déu de qui parla és un Déu de misericòrdia que dóna la benvinguda als pecadors penedits i els acull. Tractar i menjar amb gent de mala reputació no contradiu el seu ensenyament sobre Déu, al contrari, fa que aquest ensenyament es pugui viure en la vida diària. Si Déu perdona els pecadors, aquells que tenen fe hauran de fer el mateix. Si Déu acull els pecadors a casa, aquells que confien en Déu també hauran de fer-ho. Si Déu és misericordiós, els qui estimen Déu hauran de ser misericordiosos. El Déu que Jesús anuncia, i en el nom del qual actua, és el Déu de la misericòrdia, el Déu que s'ofereix com exemple i model de comportament humà. Sigueu misericordiosos, com el vostre Pare és misericordiós. Aquest és el nucli del missatge de l'Evangeli. Som cridats a estimar els éssers humans de la manera com Déu estima.

Per arribar a ser com el Pare, Jesús és el model que hem de seguir. La persona de Jesús és més important que el context de la paràbola i que la paràbola en si mateixa. Jesús és el veritable Fill del Pare. En ell habita la plenitud de Déu. Tot el coneixement de Déu resideix en ell; tota la glòria de Déu roman en ell; tot el poder de Déu li pertany. La seva unitat amb el Pare és tan íntima i tan complerta que veure Jesús és veure el Pare. Mostra'ns el Pare, li diu Felip. Jesús li respon: Qui m'ha vist a mi, ha vist el Pare.

Jesús ens ensenya en què consisteix la veritable condició de fill. És el fill petit sense ser rebel. És el fill gran sense ser rancorós. És obedient al Pare en tot, però no és el seu esclau. Escolta tot el que li diu el Pare, però això no el converteix en el seu criat. Fa tot el que el Pare li diu que faci, però és completament lliure. Ho dóna tot i ho rep tot. Diu obertament: Us ben asseguro que el Fill no pot fer res pel seu compte, fora d'allò que veu fer al Pare: allò que fa el Pare, ho fa igualment el Fill. El Pare estima el Fill i li mostra tot el que fa. I encara li mostrarà obres més grans que aquestes, i en quedaran meravellats. Perquè així com el Pare ressuscita els morts donant-los la vida, també el Fill dóna la vida a qui vol. I el Pare no judica ningú; tot el judici l'ha confiat al Fill, perquè tots honorin el Fill com honoren el Pare.

Aquesta és la condició divina de fill a la qual sóc cridat. El misteri de la redempció consisteix en què el Fill de Déu es va fer carn perquè tots els fills perduts poguessin arribar a ser fills i filles com ho és Jesús, Des d'aquesta perspectiva, la història del fill pròdig adquireix una nova dimensió. Jesús, l'Estimat del Pare, abandona la casa del seu Pare per acabar amb els pecats dels fills capriciosos i tornar-los a casa. Però fins a la seva partida, roman prop del Pare, l'obeeix i ofereix guarició als seus germans i germanes ressentits. Així, per a mi, Jesús es converteix en el fill petit i en el fill gran per ensenyar-me com convertir-me en el Pare. A través d'Ell, puc tornar a ser un veritable fill altra vegada i, com a veritable fill, puc arribar a ser misericordiós com ho és el nostre Pare del cel.
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