Diumenge 5è de Quaresma, cicle C

LA VEU DE LA JUSTÍCIA

del comentari de sant Agustí sobre sant Joan (33,4-6)
La Llei ordenava d'apedregar les adúlteres. La Llei no podia prescriure una injustícia; i si algú parlava contra el que manava la Llei es feia reu d'injustícia. Els fariseus, doncs, es deien entre ells: «Jesús és considerat com un home sincer, respira la dolcesa; és, doncs, sobre la justícia que convé d'atacar-lo. Portem-li una dona atrapada en flagrant delicte d'adulteri i recordem-li el que estableix la Llei en aquests casos».

Què respongué Jesús? Quina fou la resposta de la Veritat? Què digué la Saviesa? Què respongué la mateixa Justícia posada d'aquesta manera en causa? Jesús no diu: «Que no sigui apedregada», perquè de cap manera no vol donar a entendre que parla contra la Llei. Però tampoc no diu: «Que l'apedreguin», perquè havia vingut no pas per perdre allò que havia retrobat, sinó per cercar allò que s'havia perdut. Aleshores, quina fou la seva resposta? Fixeu-vos com les seves paraules són plenes de justícia, de dolçor i de veritat! Que el qui d'entre vosaltres estigui sense pecat, que sigui el primer de tirar la pedra. Resposta de saviesa! De quina manera els fa entrar en el seu interior! Les seves accions i actituds eren purament externes, però no havien mirat el fons del seu propi cor. Havien vist l'adúltera, però no s'havien observat ells mateixos... Ara bé, el qui s'examina amb atenció es descobreix pecador. És inevitable. Per tant, o bé deixeu lliure aquesta dona, o bé heu de patir amb ella el càstig de la Llei.

Si Jesús hagués dit «No l'apedregueu», l'haurien pogut convèncer d'injustícia. Si hagués dit «Apedregueu-la», hauria mancat al seu esperit de dolçor. La seva resposta, doncs, havia de ser alhora justa i dolça: Que el qui estigui sense pecat, sigui el primer de tirar la pedra. És la veu de la justícia. Que el culpable sigui castigat, però no pas per mans de culpables; que la Llei sigui executada, però no per mans d'aquells qui violen la Llei. És evidentment la veu de la justícia. Colpits per aquesta justícia com per una llança, van entrar en ells mateixos i, descobrint-se pecadors, començaren a retirar-se l'un després de l'altre.

La dona es queda sola. Tots se n'han anat. Jesús alça els ulls i la mira. Hem sentit ja la veu de la justícia; escoltem ara la de la dolçor. Em sembla que aquella dona havia de restar força espantada per la resposta de Jesús als fariseus. Havien entrat en ells mateixos i la seva fugida constituïa una clara confessió. Havien deixat, però, la dona tota sola amb la seva gran falta davant d'aquell qui no havia comès pecat. Esperava, després d'haver sentit Jesús, que seria castigada per aquell en qui no s'havia pogut trobar cap pecat. Ell, però, després d'haver rebutjat els seus adversaris per la veu de la justícia, aixeca vers ella els seus ulls de misericòrdia i li demana: Ningú no t'ha condemnat? Ningú —li diu ella—. Doncs, jo tampoc no et condemno. Jo, que et pensaves que et condemnaria perquè en mi no s'ha trobat pecat; jo doncs, tampoc no et condemno. Com, Senyor? És que potser afavoriu el pecat? Certament que no. Escolta el que segueix: Vés i no pequis més. El Senyor ha dictat la condemna, certament, però no pas contra la persona sinó contra el pecat.
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